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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة التاسعة

 تبسيط النسب ✦ تمارين 1-9
) و ( 9 : 1 )هـ( 3 : 1	 ) د ( 6 : 1	 ) ج ( 1 : 5	 )ب( 1 : 6	 )  أ  ( 1 : 5	 	)1

)ل( 5 : 4 )ك( 18 : 5	 )ي( 15 : 2	 )ط( 2 : 7	 ) ح ( 3 : 5	 ) ز ( 2 : 3	 	

) ج ( 4 : 3 : 5 		 )ب( 4 : 5 : 6 		 )  أ  ( 1 : 2 : 3 	)2

) و ( 9 : 2 : 4 		 )هـ( 3 : 1 : 5 		 ) د ( 6 : 5 : 1 	

)هـ( 5 : 1 ) د ( 2 : 1	 ) ج ( 1 : 3	 )ب( 3 : 5	 )  أ  ( 1 : 2	 	)3

)ط( 4 : 7 ) ح ( 2 : 3	 ) ز ( 5 : 2	 ) و ( 8 : 3	 	

) ج ( 1 : 7 : 3 		 )ب( 3 : 4 : 6 )  أ  ( 30 : 50 : 1	 	)4

) و ( 5 : 1 : 25 		 )هـ( 6 : 5 : 50 		 ) د ( 4 : 2 : 1 	

لا. الكميات هي 750 غم : 1500 غم والتي تبسّط إلى 1 : 2، وليس 2 : 1 	)5

)هـ( 6 : 1 ) د ( 1 : 3	 ) ج ( 1 : 2	 )ب( 1 : 2	 )  أ  ( 1 : 4	 	)6

)ي( 1 : 5 )ط( 3 : 1 : 2	 ) ح ( 2 : 7	 ) ز ( 3 : 5	 ) و ( 5 : 1	 	

لا. 250 : 750 : 1200 والتي تبسّط إلى 5 : 15 : 24 	)7

)  أ  ( �تشير النسبة الخاصة بها إلى أن الوقت في يوم الأربعاء ضعف الوقت في يوم الاثنين، ولكنه كان أقل وليس  	)8
أكثر.

2 1 ساعات(، وليس 1.4 ساعات.
3 )ب( ساعة واحدة و40 دقيقة = 1.666 ساعات )أو  	

5 ساعات(، وليس 0.5
6 50 دقيقة = 0.8333... ساعات )أو  	 	

لم تقسم 14 على 5 في السطر الأخير. 	 	

) ج ( نحول أولً لتصبح جميع الأوقات بالدقائق 	

الساعة = 60 دقيقة

40+60 = ساعة و40 دقيقة	

100 = 	

30+ 60 + 60 = ساعتين ونصف	

150 = 	

150: 50 : 100

50 ÷

3 : 1 : 2
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة التاسعة

 المشاركة بالنسب ✦ تمارين 2-9
)ب( 50 ريالً، 75 ريالً، 100 ريالً 		 )  أ  ( 15 ريالً، 30 ريالً، 45 ريالً 	)1

) د ( 144 ريالً، 72 ريالً، 180 ريالً ) ج ( 144 ريالً، 240 ريالً، 48 ريالً	 	

)ب( 48 ريالً، 64 ريالً، 80 ريالً 		 )  أ  ( 42 ريالً، 56 ريالً، 70 ريالً 	)2

) ج ( 58.500 ريالً، 78 ريالً، 97.500 ريالً 	

57 )3( 		 133 )2( 		 )  أ  ( )1( 95 	)3

) ج ( 38 		 )ب( 38 	

24 )3( 		 16 )2( 		 )  أ  ( )1( 32 	)4

36 )3( 		 9 )2( 		 )ب( )1( 27 	 

سعيد = 150 ريال، حسين 100 ريال، أشرف 75 ريال، حسام 125 ريال 	)5

300 ريالً، 600 ريالً، 750 ريالً، 900 ريالً 	)6

7.500 ريالً 	)7

8000 ريالً 	)8

	)9

25 ريال75ً ريال50ً ريالًالنسبة 2 : 3 : 1قسم 150 ريالً

14 ريال84ً ريال28ً ريالًالنسبة 2 : 6 : 1قسم 126 ريالً

60 ريال15ً ريال45ً ريالًالنسبة 3 : 1 : 4قسم 120 ريالً

66 ريال55ً ريال11ً ريالًالنسبة 1 : 5 : 6قسم 132 ريالً

 المقارنة واستخدام النسب ✦ تمارين 3-9
)  أ  ( أزرق سماوي 1 : 1.67، زُرقة البحر 1 : 1.75 	)1

)ب( أزرق سماوي 	

)ب( عصير منى 		 )  أ  ( منى 1 : 2.5، سعاد 1 : 2.2 	)2

)ب( 1 : 1.35	 		 )  أ  ( 1 : 1.38 	)3

) ج ( المسابقة الثقافية أ 	

200 غم 	)4
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة التاسعة

)ب( 52.5 كغم )  أ  ( 7.5 كغم أسمنت و30 كغم حصى	 	)5

	)6

عدد العاملينعدد الأطفالالطفل : نسب العاملينعمر الأطفال

3104 : 1حتى 18 شهرًا

4185 : 181 شهرًا إلى 3 سنوات

8152 : 31 سنوات إلى 5 سنوات

14242 : 51 سنوات إلى 7 سنوات

13الإجمالي: 	

)ب( 16 غم	 		 )  أ  ( 13 غم 	)7

) ج ( 9 غم 	

 حل المشكلات ✦ تمارين 4-9
)  أ  ( نعم، لأن عدد العبوات التي تم شراؤها يزداد وأيضًا التكلفة الإجمالية )تبقى النسبة كما هي(. 	)1

)ب( لا، لا تظل النسبة كما هي. 	

) ج ( نعم، فكلما ازداد عدد التذاكر المشتراة، ازدادت أيضًا التكلفة الإجمالية )تبقى النسبة كما هي(. 	

) د ( نعم، فكلما ازدادت المسافة، ازداد أيضًا عدد لترات الوقود )تبقى النسبة، في المتوسط، كما هي(. 	

)هـ( لا، لا تظل النسبة كما هي. 	

) و ( لا، لا تظل النسبة كما هي. 	

)ب( 18 ريالً 			  )  أ  ( 6 ريالً 	)2

) ج ( 4.500 ريالً 	

)ب( 13.300 ريالً 		 )  أ  ( 28.500 ريالً 	)3

)ب( 0.310 ريالً	 		 )  أ  (  0.650 ريالً 	)4

) ج ( العبوة بحجم 1500 مل 	

)  أ  ( علبة بها 10 قطع صابون 	)5

)ب( شوال الأرز بكتلة 38 كغم 	

449 دولارًا = 172.69 ريالً، 359 ريالً = 933.4 دولارًا. يمكنه شراء الكاميرا من أمريكا. 	)6
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة التاسعة

تمارين ومسائل عامة

)هـ( 1 : 8 ) د ( 2 : 3	 ) ج ( 2 : 6 : 3	 )ب( 5 : 1	 )  أ  ( 1 : 4	 	)1

72 ريالً، 108 ريالً، 180 ريالً 	)2

45 ريالً 	)3

)ب( 1050 غم أو 1.05 كغم 		 )  أ  ( 750 غم 	)4

		 )ب( 1 : 1.75 		 )  أ  ( 1 : 1.5 	)5

) ج ( المسابقة التي نسبة الأولاد إلى البنات فيها 1 : 1.75 	

)  أ  ( نعم، لأن عدد العبوات التي تم شراؤها يزداد وأيضًا التكلفة الإجمالية )تبقى النسبة كما هي(. 	)6

)ب( لا، لا تبقى النسبة كما هي لأن الأعداد غير مرتبطة ببعضها. 	

) ج ( لا، لا تبقى النسبة كما هي لأن الأعداد غير مرتبطة ببعضها. 	

)ب(  13.750 ريالً 			  )  أ  ( 44 ريالً 	)7

)ب( 0.827 ريالً	 		 )  أ  ( 0.780 ريالً 	)8

) ج ( برطمان 200 غم 	

)ب( 129.35 جنيه استرليني تقريبًا 			  )  أ  ( 225 ريال 	)9
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة التاسعة

 تبسيط النسب ✦ تمارين 1-9
) و ( 9 : 1 )هـ( 5 : 1	 ) د ( 1 : 3	 ) ج ( 1 : 8	 )ب( 1 : 9	 )  أ  ( 1 : 3 	 	)1

)ك( 1:1  )ي( 1 : 70	 )ط( 11 : 1	 ) ح ( 5 : 1	 ) ز ( 4 : 1	 	

) و ( 5 : 8 )هـ( 5 : 7	 ) د ( 3 : 5	 ) ج ( 4 : 5	 )ب( 2 : 3	 )  أ  ( 3 : 4	 	)2

)ل( 11 : 4 )ك( 5 : 2	 )ي( 5 : 3	 )ط( 3 : 2	 ) ح ( 9 : 8	 ) ز ( 4 : 3	 	

) ج ( 4 : 2 : 5 		 )ب( 2 : 3 : 4 		 )  أ  ( 1 : 5 : 6 	)3

) و ( 12 : 3 : 5 		 )هـ( 4 : 1 : 8 		 ) د ( 5 : 6 : 2 	

) و (7 : 2 )هـ( 10 : 7	 ) د ( 4 : 1	 ) ج ( 21 : 10	 )ب( 40 : 3	 )  أ  ( 1 : 4	 	)4

) ج ( 90 : 3 : 1 		 )ب( 20 : 11 : 4 )  أ  ( 20 : 40 : 3	 	)5

) و ( 60 : 11 : 50 		 )هـ( 2 : 30 : 1 		 ) د ( 9 : 3 : 40 	

)هـ( 2 : 1 ) د ( 1 : 5	 ) ج ( 1 : 4	 )ب( 1 : 2	 )  أ  ( 1 : 5	 	)6

)ط( 1 : 6 : 20 ) ح ( 3 : 2	 ) ز ( 5 : 12	 ) و ( 7  : 5	 	

كلتا الإجابتين غير صحيحتين. النسبة 450 غم : 550 غم : 1100 غم تُبسط إلى 9 : 11 : 22 	)7

)  أ  ( توضح النسبة أن المسار 3 يستغرق وقتًا أطول من المسار 2، ولكن تنص الملاحظات على خلاف ذلك. 	)8

بدلت بين وقت المسار 2 والمسار 3 )ب( 	 	

11 ساعة(، وليس 0.55
55 دقيقة تساوي 0.91666..... )أو 12 	 	

1 1 ساعة(، وليس 1.1
6 ساعة وعشر دقائق تساوي 1.1666..... )أو  	 	

1.1 × 100 = 110، وليس 11 	 	

1.5 × 100 = 150، وليس 15 	 	

11 ÷ 5 = 2.2، وليس 2 	 	

) ج ( 11 : 18 : 14 	

 المشاركة بالنسب ✦ تمارين 2-9
)ب( 60 ريالً، 80 ريالً، 100 ريال )  أ  ( 10 ريالات، 30 ريالً، 50 ريالً	 	)1

) د ( 125 ريالً، 50 ريالً، 175 ريالً ) ج (  300 ريال، 500 ريال، 200 ريال	 	

)ب( 30 ريالً، 60 ريالً، 75 ريالً 		 )  أ  ( 20 ريالً، 40 ريالً، 50 ريالً 	)2

) ج ( 64 ريالً، 128 ريالً، 160ريالً 	
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ط للوحدة التاسعةاب النشاإجابات تمارين كت

1232 )3( 	448 )2( 		 )  أ  ( )1( 560 	)3

)ب( 112 	

) ج ( 672 	

14 )3( 	7 )2( 		 )  أ  ( )1( 35 	)4

12 )2( 		 )ب( )1( 24 	

حامد 125 ريالً وبلال 300 ريال ويحيى 100 ريال ومحمد 225 ريالً  	)5

750 ريالً، 1000 ريال، 1375 ريالً، 1625 ريالً 	)6

)  أ  ( قاسم 1100 ريال، نبيل 825 ريالً، مازن 1375 ريالً 	 )7

)ب(  75 ريالً 	

) ج ( نبيل، 225 ريالً 	

20 	)8

30‎ 000 ريالً 	)9

المقارنة واستخدام النسب ✦ تمارين 3-9	
)ب( أصفر كناري )  أ  ( أصفر بلون الموز 1 : 0.6، أصفر كناري 1 : 0.71	 	)1

)ب( مازن 		  )  أ  ( مازن 1 : 3.5، حامد 1 : 3.3 	)2

) ج ( سوار رانيا 		 )ب( 1 : 15.67 )  أ  ( 1 : 13.12	 	)3

)ب( 1 : 1.34 )  أ  ( 1 : 1.41	 	)4

) ج ( المدرسة الأولى 	

300 غم 	)5

)ب( 27.5 كغم )  أ  ( 2.5 كغم أسمنت و5 كغم جبس	 	)6

عدد العاملينعدد الأطفالنسب الأطفال : العاملينالنشاط

4226 : 1الفروسية 

5174 : 1الإبحار

8304 : 1تسلق الجبال

10263 : 1التجديف

17الإجمالي:

	)7
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ط للوحدة التاسعةاب النشاإجابات تمارين كت

)ب( 525 ريالً )  أ  ( 744 ريالً	 	)8
) ج ( 312 ريالً	 	

)  أ  ( 154 ريالً 	)9

)ب( 	النسبة بعد 3 سنوات  	

	11 : 14  إذن 11 + 14 = 25 

	نستخرج الجزء الواحد 350 ÷ 25 = 14

	إذن نصيب الصغرى = 14 × 11 = 154 ريالً

 حل المشكلات ✦ تمارين 4-9
)  أ  ( �نعم، بما أن عدد الزجاجات التي تم شراؤها يزداد، كذلك هو الحال بالنسبة إلى التكلفة الإجمالية )تظل  	)1

النسبة ثابتة(.

)ب( لا، لا تظل النسبة ثابتة. 	

) ج ( �نعم، بما أن عدد الطوابع التي تم شراؤها يزداد، كذلك هو الحال بالنسبة إلى التكلفة الإجمالية )تظل النسبة ثابتة(. 	

) د ( نعم، بما أن المسافة تزداد، كذلك هو الحال بالنسبة إلى الوقت المستغرق )تظل النسبة في المتوسط ثابتة(. 	

) و ( لا، لا تظل النسبة ثابتة. 	 )هـ( لا، لا تظل النسبة ثابتة.	 	

)ب( 75 ريالً	 			  )  أ  ( 50 ريالً 	)2

) ج ( 187.500 ريالً 	

)ب( 20.350 ريالً 		 )  أ  ( 33.300 ريالً 	)3

)ب( 1.380 			  )  أ  ( 1.573 	)4

) ج ( العبوة التي كتلتها 10 كيلو جرام 	

)ب( عبوة الأرز الّتي تبلغ كتلتها 20 كغم 		 )  أ  ( العلبة الّتي بها 50 قلمًا 	)5

) ج ( عبوة الزبادي 450 مل  	

629.76 جنيهًا إسترلينيًا 	)6

)ب( 46 ريال 		 )  أ  ( 1167.76 دولار أمريكي 	)7

187 يورو = 80.46 ريالً، 254 ريالً = 590.30 يورو. يجب على حازم شراء الهاتف الجوال من باريس. 	)8
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة العاشرة

 حل المعادلات الخطية ✦ تمارين 1-10
3
2 ) د ( س = −  	11

2 ) ج ( س =  	32 )ب( س =  	32 )  أ  ( س =  	)1

) د ( ع = −6 ) ج ( ع = 6	 )ب( ع = 5	 )  أ  ( ع = −11	 	)2

) د ( ص = 8 ) ج ( ص = 4	 )ب( ص = 16	 )  أ  ( ص = 8	 	)3

) د ( د = −2 ) ج ( د = −1	 )ب( د = 7	 )  أ  ( د = 5	 	)4

)ب( س + 12 = 2س − 3 ← س = 15 )  أ  ( 2س + 24 = 4س − 6 ← س = 15	 	)5

) ج ( س = −1 	14 )ب( س = −0.25 أو −  )  أ  ( س = 1	 	)6
3
2

) د ( ع = −  	32 ) ج ( ع =  	72 )ب( ع =  	12 )  أ  ( ع =  	)7

3 1
3 ) ج ( ع =  	79 )ب( ص =  	1 1

7 )  أ  ( س =  	)8
2
5 2س + 16 = 18 − 3س ← 5س = 2 ← س =  	)9

)  أ  ( 5س = 65 ← س = 13 	)10

)ب( 2)س − 4( = س + 5 ← 2س − 8 = س + 5 ← س = 13 	

) ج ( كلاهما صحيح. 	

)ب( −19 = 5س ← س = −3.8 		 )  أ  ( أضف 2س إلى كلا الجانبين. 	)11

) د ( −5س = 19 ← س = −3.8 		 ) ج ( اطرح 6 من كلا الجانبين. 	

س = 8 	 2)س + 3( + س = 0	 	)12

س = 6 		 س + 2)س − 3( = 0 	

س = 2 		 3س − 2)س + 3( = 0 	

س = 1 		 −)س + 2( + 2)س − 3( = 0 	

س = −2 		 س − )2 − س( = 0 	

) ج ( م = 11 		 )ب( م = −5 		 )  أ  ( م = 11 	)13

)ب( س = 4 		 )  أ  ( س = 2 	)14

 حل المشكلات ✦ تمارين 2-10
35 1

3  ،33 1
3  ،31 1

3 ) د (  	31 1
3 ) ج ( ك =  )ب( 3ك + 6 = 100	 )  أ  ( 4	 	)1

) د ( 440 سم2 ) ج ( س = 22	 )ب( 4س − 4 = 84	 )  أ  ( س − 2	 	)2

) ج ( 69، 72 )ب( 23	 )  أ  ( 6م + 3 = 141	 	)3

) ج ( 22 )ب( س + 10 = 2)س − 6(	 )2( س − 6	 )  أ  ( )1( س + 10	 	)4
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة العاشرة

)ب( 11 سم و19 سم و27 سم )  أ  ( 5س + 2 = 57	 	)5

)ب( س = 4 )  أ  ( 9س = 4س + 20	 	)6

) ج ( أضلاع المثلث 12 سم وأضلاع المستطيل 7 سم، 11 سم 	

 حل معادلتين آنيًا بالتعويض ✦ تمارين 3-10
س = 5، ص = 9 	)1

س = −5، ص = −14 	)2

س = 7، ص = −5 	)3

) ج ( س = 4، ص = −6 )ب( س = 3، ص = 16	 )  أ  ( س = 3، ص = −2	 	)4

ص = 24،  س = 8 	)5

س = 3، ص = 6 	)6

س = −3، ص = 6 	)7

س = 6، ص = 2 	)8

 حل معادلتين آنيًا بالحذف ✦ تمارين 4-10
) ج ( س = 8، ص = −6 )ب( س = 15.5، ص = 14.5	 )  أ  ( س = 9، ص = 6	 	)1

)ب( ص = 3 		 )  أ  ( س = 8 	)2

)ب( س = −3 		 )  أ  ( ص = 2 	)3

)ب( س = 10، ص = 4 )  أ  ( 4س = 40	 	)4

) ج ( س = −4، ص = 8 )ب( س = 5، ص = −2	 )  أ  ( س = 9، ص = 4	 	)5

 المتباينات ✦ تمارين 5-10
)ب( س < −2 		 2  أ  ( س  ( 	)1

) د ( س > −20 		 10  ج ( س ( 	

� �

���−

�

��−

)  أ  (  	)2

)ب(  	

) ج (  	

) د (  	

) ج ( -2 أو -1 أو 0 أو 1 		 )ب( −4 		 )  أ  ( 7 	)3

3−  د ( س ( 	2 1
3 ) ج ( س > -  	3.5  ب( س( )  أ  ( س < 1.4	 	)4
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة العاشرة

� ���

��−

��

� ���

�
�

−

)  أ  (  	)5

)ب(  	

) ج (  	

) د (  	
)  أ  ( 2ع + 9 < 13 	)6

ع < 2 )ب(	 	
إذن 3 )ع - 4( يجب أن تكون أكبر من 3 )2 - 4( = −6  		

وبالتالي فإن 3 )ع - 4( < −6 		
) ج ( 4 + 2ع < 8 	

) د ( ع < 2 	
إذن 5 )3ع - 2( يجب أن تكون أكبر من 5 )3 × 2 -2(  =5 × 4 = 20  		

وبالتالي فإن 5 )3ع - 2( < 20 		
) د ( ل < −27 	6  ج ( ع ( 	11  ب( ص( )  أ  ( س > 3.5	 	)7

) ج ( 5، 12، 13 	5  ب( ن( 	30  5 + أ  ( 5ن  ( 	)8

) ج ( 90 < 82.5  )ب( س > 82.5	 )  أ  ( 4س + 30 > 360	 	)9

تمارين ومسائل عامة

) د ( س = −9 ) ج ( س = −4.5	 )ب( س = 12	 )  أ  ( س = 9	 	)1
) ج ( م = 4.25 )ب( م = 22	 )  أ  ( م = 8.5	 	)2

)ب( س = 6 )  أ  ( 8س = 2س + 36 أو 4س = س + 18	 	)3
) ج ( 14 سم 	

)ب( س = 30 		 )  أ  ( 2)س + 10( = 4)س − 10( 	)4
) ج ( س = 15، ص = 11 )ب( س = 30، ص = 40	 )  أ  ( س = 8، ص = 16	 	)5

حل هذه المعادلات س + ص = 100، س - ص = 95 للحصول على الأعداد 2.5، 97.5 	)6
) ج ( س < 14.5 	4−  ب( س( 	7  أ  ( س  ( 	)7

� �

����

��−

�

)  أ  (  	)8

)ب(  	

) ج (  	

) ج ( 7 	7 5
6 )ب( س >  )  أ  ( 6س + 3 > 50	 	)9

)ب( صحيحة )  أ  ( صحيحة	 	)10
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50

إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة العاشرة

 حل المعادلات الخطية ✦ تمارين 1-10
) د ( ح = 7 ) ج ( ح = −10	 )ب( ح = −5	 )  أ  ( ح = 12	 	)1

) د ( ع = 0.5 ) ج ( ع = 7	 )ب( ع = 0	 )  أ  ( ع = 5.25	 	)2

11 1
6 )ب( ص =  	2 4

7 )  أ  ( ص =  	)3

 5 7
9 ) د ( ص =  	3 1

8 ) ج ( ص =  	

)ب( س = −3 		 )  أ  ( س = −8 	)4

) د ( س = −2 	 12 1
3 ) ج ( س = -  	

)ب( س + 3 = 2س − 4 ← س = 7 )  أ  ( 5س + 15 = 10س − 20 ← س = 7	 	)5

)  أ  ( 8س − 32 + 20 − 4س = 0 ← 4س − 12 = 0 ← س = 3 	)6

)ب( 2)س − 4( + 5 − س = 0 ← 2س − 8 + 5 − س = 0 ← س − 3 = 0 ← س = 3 	

) ج ( س = 11 		 )ب( س = −3 		 )  أ  ( س = 4 	)7

 4 2
7 )ب( س =  )  أ  ( 5س + 30 = 60 − 2س	 	)8

الضرب خارج الأقواس: 4س − 8 = 40 − 2س ← 6س = 48 ← س = 8 	)9

القسمة على 2: 2)س − 2( = 20 − س ← 2س − 4 = 20 − س ← 3س = 24 ← س = 8 	

تكون إجابة كلتيهما س = 8 	
 حل المشكلات ✦ تمارين 2-10

)ب( س = 28 )  أ  ( س + 2)س + 3( = 90 ← 3س + 6 = 90	 	)1

) ج ( 28، 62 	

) ج ( س = 32 )ب( 2س + 80 = 144	 )  أ  ( س + 50 و2س + 80	 	)2

)  أ  ( س + 2س + 2س + 5 = 100 ← 5س + 5 = 100 	)3

) ج ( 43 سم 		 )ب( س = 19 	

)  أ  ( ص + 3ص + ص − 2 + 4)ص − 2( = 116 	)4

) ج ( 48 		 )ب( ص = 14 	

)ب( 20 		 )  أ  ( 5)س − 8( = 2)س + 10( 	)5

)  أ  ( 2س + 6)س − 2( = 44 	)6

)ب( 7 سم، 15 سم 	
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51

ط للوحدة العاشرةاب النشاإجابات تمارين كت

 حل معادلتين آنيًا بالتعويض ✦ تمارين 3-10
)ب( س = 6، ص = -3 	 )  أ  ( س = 6، ص = 18	 	)1

) ج ( س = 2، ص = 5 	

)ب( س = 4، ص = 6 		 )  أ  ( س = 6، ص = 24 	)2

) ج ( س = 1، ص = −3 	

30 = )5 × 2( + )4 × 5( ،23 = )5 × 3( + )4 × 2( 	)3

)ب(س = 5، ص = 15 		 )  أ  ( س = -6، ص = -12 	)4

)ب( س = -2، ص = 4 		 )  أ  ( س = 14، ص = -9 	)5
 حل معادلتين آنيًا بالحذف ✦ تمارين 4-10

)ب( ل = 9.5، م = 5.5 )  أ  ( س = 18، ص = 2	 	)1

) ج ( ك = 8، ع = −4 	

)ب( س = 9، ص = 6 )  أ  ( س = 9، ص = 3	 	)2

)ب( س = 12، ص = 14 )  أ  ( س = 2.5، ص = 10	 	)3

)  أ  ( س = 7.5، ص = 5.5 	)4

)ب( باستخدام القيم في الجزئية )  أ  ( ، 2س + ص = 20.5 وليس 19 	

)ب( س = 3.5، ص = 3 )  أ  ( س = 6، ص = 10	 	)5

) ج ( ل = 3، م = −1 	
 المتباينات ✦ تمارين 5-10

6−  ب( س( 		 )  أ  ( س < 2 	)1

10  د ( س ( 		 ) ج ( س > 0 	

�− �− �− � �

��− � �� ��

� ���

�− �

)  أ  (  	)2

)ب(  	

) ج (  	

) د (  	

)ب( قد تكون صحيحة. 		 )  أ  ( قد تكون صحيحة. 	)3

) د ( لا يمكن أن تكون صحيحة. 		 ) ج ( يجب أن تكون صحيحة. 	
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52

ط للوحدة العاشرةاب النشاإجابات تمارين كت

)ب( س > 3 	0.5  أ  ( س  ( 	)4

) د ( س > 6.5 		 13  ج ( س ( 	

2  ج ( س ( 		 )ب( س < 4 	10  أ  ( س  ( 	)5

)  أ  ( س + س + 5 + 2)س + 5( > 100 ← 4س + 15 > 100 	)6

)ب( س > 21.25 	

) ج ( لأن إذا كان س > 21.25 إذن فإن 2)س + 5( > 52.5 	

)  أ  ( س + 2س + 3)س − 10( > 360 ← 6س − 30 > 360 	)7

)ب( س > 65 	

) ج ( نعم. 2س = 3)س − 10( ← س = 30 يوجد هذا في مجموعة الحل. 	
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الحادية عشرة

 نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة ✦ تمارين 1-11
)ب( )4، 2( 	

�−

�
�
�
� �

�

� � � � � �
�

� )  أ  (  	)1

أ ب )3، 3(؛ ب ج )3، 0(؛ ج د )−1، −1(؛ د هـ )−4، 1(؛ أ هـ )−1، 3( 	)2

) ج ( )5، 9( 		 )ب( )9، 6( 		 )  أ  ( )4، 3( 	)3

) ج ( )4، 4( 		 )ب( )-1، 1( 		 )  أ  ( )4، 2( 	)4

) ج ( )-8.5، 7.5( 		 )ب( )-0.5، 2.5( )  أ  ( )3.5، -4(	 	)5

د هـ )−1، 15(؛  هـ و )0.5، −10(؛  د و )2.5، −5(	 	)6

�− �−

�−
�−

�
�
�
�

�

�
�

�

� � � �
�

� )  أ  (  	)7

 ،) 1
2  ، 1

2 ( = ) )2-( + 3
2  ، )1-( + 2

2 نقطة منتصف أ ج هي ) )ب(	 	

 ) 1
2  ، 1

2 ( = ) 2 + 1-
2  ، )2-( + 3

2 نقطة منتصف ب د ) 	 	

،)2 ،2( = ) )1-( + 5
2  ، 2 + 2

2 نقطة منتصف ع ص هي ) 	)8

)2 ،2( = ) 1 + 3
2  ، 6 + 2-

2 نقطة منتصف ف ق هي ) 	

)1.5 ،0.5( = ))1-( + 4
2  ، 1 + 0

2 ( ، )1.5 ،1.5( = ) 2 + 1
2  ، 5 + 2-

2 لا. نقاط المنتصف هي ) 	)9
) 5 + ص

2 2 + س ، 
2 نقطة منتصف القطعة المستقيمة هي ) 	)10

5 + ص(
2  ، 

2 + س
2 ( = )1 ،4( 	

5 + ص
2  =1 	، 	

2 + س
2  =4 	

2= 5 + ص 	، 8= 2 + س	 	
ص = −3 	، س = 6	 	

النهاية الأخرى للقطعة المستقيمة هي )6، −3( 	
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67

لب للوحدة الحادية عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

 ميل الخط المستقيم ✦ تمارين 2-11
1
4 )ب(  		 )  أ  ( 3 	)1

1
3 ) ج (  	4= 4-

1-  = 2 - 2-
3 - 2 ص2 - ص1 = 

س2 - س1 )ب(  		 )  أ  ( 1 	)2
1
2 ) ج ( −  		 )ب( −1 		 )  أ  ( −4 	)3

1
3 ميل ن = −  ميل ف = −2	 	12 ميل  ع =  	)4

)ب( ميل هـ هو 5، ميل و هو −10 	2.5 = 5
2 )  أ  ( ميل د =  	)5

1
ميل ج =  − 50 		 1

ميل ب = 20 		 1
2 ميل أ =  	)6

1
2 )ب(  	

�
�

��−�−�−

�
�

�

�

�− ��− � �
�

� )  أ  (  	)7

) د ( 0 ) ج ( −4	 )ب( 1	 )  أ  ( 2	 	)8

) د ( 0.1 ) ج ( 12	 )ب( -4	 )  أ  ( 6	 	)9

 معادلة الخط المستقيم ص = م س + جـ ✦ تمارين 3-11
) د ( ميل كل خط 1.5 	

�
�

�

�
�
�

�

�

�

�

�−
�−

�−

�−

�−

�−

�−

�

�− ��− � �
�

� )  أ  (، )ب(، ) ج (  	)1

) د ( -3 ) ج ( 3	 )ب( -2	 )  أ  ( 2	 	)2

) د ( د ) ج ( ب ،  ج	 )ب( أ	 )  أ  ( أ،  ج 	 	)3
ميل المستقيم ص = 6س - 4 هو 6 )باستخدام المعادلة ص = م س + جـ( )  أ  ( 	 	)4

		�يمكن إيجاد معادلة الخط بميل 6 والذي يمر من النقطة )٠ ، ٠( عن طريق تعويض قيم س و ص والميل  
في المعادلة ص = م س + جـ

0 = 6 × 0 + جـ 		
إذن جـ = 0 في هذا الخط 		

وتصبح المعادلة هي ص = 6س 		
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68

لب للوحدة الحادية عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

)ب( ميل المستقيم ص = 6س - 4 هو 6 )باستخدام المعادلة ص = م س + جـ( 	
		�يمكن إيجاد معادلة الخط بميل 6 والذي يمر من النقطة )٠ ، ٨( عن طريق تعويض قيم س و ص والميل  

في المعادلة ص = م س + جـ
8 = 6 × 0 + جـ 		

إذن جـ = 8 في هذا الخط 		
وتصبح المعادلة هي ص = 6س + 8 		

) د ( -2 ) ج ( -5	 )ب( 2	 )  أ  ( 5	 	)5
)  أ  (، )ج( متوازيان؛ )ب(، )د(، )هـ( متوازيين. 	)6

 الرسم البياني للخط المستقيم ✦ تمارين 4-11
)ب( ص = −2س + 10 		 )  أ  ( ص = −س + 10 	)1

2 1
2 1 س + 

2 ) د ( ص = −  		 1 س + 5
2 ) ج ( ص = −  	

)  أ  ( ص = 2س − 5؛ هذه صيغة ص = م س+ جـ، وهي معادلة الخط المستقيم. 	)2

�
�

�
�−
�−

�−

�−

�−

�−

��− � �
�

�
) ج (  	 )ب( 2	 	

1 س − 2؛ هذه صيغة ص = م س + جـ، وهي معادلة الخط المستقيم.
2 )  أ  ( ص = −  	)3

�
�

�

�

�−
�−

�−

�−�−�− ��−
�

� ) ج (  	 	12 )ب( −  	

2 س + 8؛ يمر هذا خلال )0، 8(، )12، 0(
3 )  أ  ( ص = −  	)4

2
3 )ب( −  	

2 س + 2
3 )2( ص =  )  أ  ( )1( ص = س + 6	 	)5

2
3  )2( ) ج ( )1( 1	 	

�
�

�

�
�

�−�−

�
�
�

� + � = ��

�− ��− � �

� + �     = ��
�

�

� )ب(  	
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69

لب للوحدة الحادية عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

) د ( 1 ) ج ( 4	 )ب( 2	 )  أ  ( 3	 	)6

)ب( ب 1 س + 10	
4 )  أ  ( ص = −  	)7

)2( ص = 0.05س − 3 		 )  أ  ( )1( ص = 10س − 7.5 	)8

0.05 )2( 			  )ب( )1( 10 	

 المقاييس الأخرى ممكنة.

�
�

��

�−
�−

�−

����− �� ��

�
��

�

��
��

��−
�−

��−

��−

��− �
��

�

� ) ج (  	

)ب( )40، 2( 1 أو 0.05	
)  أ  ( 20 	)9

) ج ( ص = 0.05س + 4 أو معادلة مكافئة 	

 حل المعادلات الآنية بالرسم البياني ✦ تمارين 5-11
) ج ( س = 4، ص = 0 )ب( س = 2، ص = 2	 )  أ  ( س = −2، ص = −6	 	)1

) ج ( س = ٨، ص = ٢  )ب( س = ٢، ص = ٥	 )  أ  ( س = -2، ص = -3	 	)2

�
�

�

�
�

�−
�−�− ��− � � ��

���
���

���

�

� )  أ  (  	)3

)3( س = 4، ص = 3 )2( س = 8، ص = 5	 )ب( )1( س = 5، ص = 2	 	
يجب أن تكون الإجابات من الرسم البياني بالتقريب كما يلي. 	)4

)  أ  ( س = 17.5، ص = 3.75 	

)ب( س = 21.4،  ص = 5.7 	

) ج ( س = 12.0، ص = 11.9  	

س = 2.2 أو 2.3؛ ص = 4.7 أو 4.8 
	

�
�

�

�
�

�−
�−�−�− ��− �

�

� 	)5
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لب للوحدة الحادية عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

س = 3؛ ص = −1.6 	

�
�

�

�
�

�−
�−�− ��− �

�−

�
�

� 	)6

) ج ( س = 6، ص = −3  1 س − 1	
3 )ب( ص = −  )  أ  ( ص = −1.5س + 6	 	)7

 التناسب الطردي ✦ تمارين 6-11
)ب( 6.2	 )  أ  ( ك = 6.2م 	 	)1

�

��
��

��
��

� �

��
��

��

??���
����� �����

??

��

��

�
��
 
	

��
���

) ج (  	

)2( 32 أو 32.3 ) د ( )1( 77.500 ريالً	 	
)  أ  ( ص = 16د 	)2

�

��
��

��
��

� �

���

??��
�����

??

�
��

��
��

)ب(  	

)2( 19.5 دقيقة ) د ( )1( 120	 		 ) ج ( 16 	

)ب( ك = 5و 		 )  أ  ( 5 غم 	)3

	

���

����
���

����
����

��� ���

����

�
������

������

�

��
���

� �
�
�

��

) ج (  	

) د ( 77 	
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لب للوحدة الحادية عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

)  أ  ( 4.170 ريال 	)4

��

���

���

�� ��

���

�����
���� ��������

��
�
�

����
 �


	�
���

���

�

�
)ب(  	

) د ( 120 أو 119.9 		 ) ج ( 4.17 	

 الرسوم البيانية العملية ✦ تمارين 7-11
)  أ  ( ص = 0.5س + 6 	)1

�
�

�

�
�

��

� � � ��
�

� )ب(  	

)2( 8 سنوات ) ج ( )1( 8.5 م	 	

)  أ  ( ع = 30 − 2م 	)2

)2( 7.5 ساعات ) ج ( )1( 22 سم	 		

�
��

�

��
��
��
��

� � � ��

�

�

)ب(  	

1 م	
5 )  أ  ( ك =  	)3

�
�

��

�
�
�
�
�
�

� �� �� �� �� �� ��

�

�

�

�

�
��

)ب(  	

)2( 25 كم ) ج ( )1( 1.300 ريال	 	

Book 1.indb   71 1/23/20   5:07 PM

omaneducportal.com

www.omaneducportal.com



72

لب للوحدة الحادية عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

)  أ  ( ص = 2د + 6 	)4

�
�

�

��
��
��
��
��

� � � �� ��

�

�

� )ب(  	

)2( 9 دقائق ) ج ( )1( 16	 	

) د ( يصبح الرسم البياني أفقي. 	

)  أ  ( م = 20 − 0.5ل 	)5

�
�

�

��
��
��

� �� �� ��

�

�

)ب(  	

) ج ( 14.500 ريال 	

)  أ  ( ح = 8000 − 500س 	)6

����
����

�

����
����
����
����
����
����

� � � � � � � �

�

�

)ب(  	

) ج ( 6000	 	

) د ( 8 سنوات 	

)  أ  ( 12 مليون	 	)7

)ب( 15 مليون 	

) ج ( 0.1 	

) د ( ص = 0.1س + 12 	

Book 1.indb   72 1/23/20   5:07 PM

omaneducportal.com

www.omaneducportal.com



73

لب للوحدة الحادية عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

)  أ  ( ل = 2000 + 50س 	)8

����
����

�

����
����
����
����
����

� � � �� ��

�

�

)ب(  	

) د ( 12 سنة ) ج ( 2250 ريال	 	

تمارين ومسائل عامة

)  أ  ( ع = )0، 3( ف = )-2.5، 3( ح = )0، -2.5(  	)1

ح = 0.5 	23 1 	     ف = 
3 )ب(  ع = −  	

1
2 ) ج (  )ب( -2	 )  أ  ( 0.2	 	)2

) د ( -1 ) ج ( 3	 )ب( -5	 )  أ  ( 4	 	)3
1
2 1 س + 

4 )ب( ص = −  )  أ  ( ص = −2س + 4	 	)4
2
3 ) د ( ص = س −  1 س − 2	

2 ) ج ( ص =  	

) ج ( 2 	12 )ب(  )  أ  ( −2	 	)5

)  أ  (، )ج( متوازيان؛ )ب(، )هـ( متوازيان 	)6

س + 2ص = 5  )1( ، 3س + ص = 13 )2( )  أ  ( 	 	)7
من المعادلة )2(  ص = )13 -3س( )3(  		

بالتعويض في المعادلة )1( 		
س + 2 )13 - 3س( = 5 		

س + 26 -6 س = 5 		
−5س + 26 = 5 		
−5س = 5 - 26 		

−5س = −21 		
س = 4.2 		

بالتعويض في المعادلة )3( 		
ص = 13 - 3 × 4.2 		

ص = 13 - 12.6 		
ص = 0.4 		
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لب للوحدة الحادية عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

)ب( س = 6.4، ص = −0.7 	

) ج ( س = 5.5، ص = −3.5 	

�
�

�

�

�−�−�− �
�

� )  أ  (  	)8

)ب( س = −1.7، ص = 1.8 أو 1.9  	
)  أ  ( 100 ريال	 	)9

)ب( ك = 30ر + 40 	

�

���
��

���
���

�� � � � �

���
���

�
�

������

�
��


��
�� 	

���
���

) ج (  	

) د ( 6 أشهر 	

��

���

����

�� ��

����

���
�

�

��
����� ����


��

	 

�
�
�

)  أ  (  	)10

)ب( حوالي 41 ريالً	 	
) ج ( 40.980 ريالً 	
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الحادية عشرة

 نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة ✦ تمارين 1-11
) ج ( )-2، -3( 		 )ب( )4، -3( 		 )  أ  ( )2، 0( 	)1

) ج ( )1، 1( 		 )ب( )1، -5( 		 )  أ  ( )7، 7( 	)2
)  أ  ( )0.5، −0.5( 	)3

( = )0.5، −0.5( وهي نقطة منتصف )أ ج(. 0 + 1-
2  ، )3-( + 4

2 )ب( نقطة المنتصف هي ) 	
)خ ف( )12.5، 5(، )ف ذ( )−5، −12.5(، )خ ذ( )−2.5، 7.5( 	)4

)ب( )−5، 40( )  أ  ( )−15، 20(	 	)5
نفترض أن إحداثيات النقطة خ هي )أ، ب( بما أن النقطة )5، 7( هي نقطة المنتصف لـ خ ف. 	)6

0 + أ = 5 لذلك أ = 10
2 	

9 + ب = 7 لذلك ب = 5
2 	

إذن إحداثيات ف )10، 5( 	
)5 ،6( 	)7

 ميل الخط المستقيم ✦ تمارين 2-11
1
4 ) ج (  		 )ب( 2 		 )  أ  ( 1 	)1

1
3 ) ج ( −  		 )ب( −5 		 )  أ  ( −1 	)2

) ج ( −0.1 		 1
)ب( 0.05 أو 20 		 )  أ  ( 1 	)3

 معادلة الخط المستقيم ص = م س + جـ ✦ تمارين 3-11
	

�
�

� � �
�

�

�
�
�
�
�
�

���

���
���

�−
�−

�−

�−

�−

�−

�−

�−

��−�−

)  أ  (  	)1

)ب( الميل لكل خط هو 4 	
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اط للوحدة الحادية عشرةشإجابات تمارين كتاب الن

		 ) ج ( )  أ  (، )د( )ب( −4  )  أ  ( )  أ  (، )ب( 	 	)2
)  أ  ( إذا كان س = 0، فإن ص = 50 − 10 × 0 = 50، إذا كان س = 5، فإن ص = 50 − 10 × 5 = 0 	)3

10−  )ب( 	
) د ( 75 ) ج ( 50	 )ب( 25	 		 )  أ  ( −25 	)4

الخطوط )  أ  ( )ج( )د( متوازية، والخطان )ب(، )هـ( متوازيان. 	)5

 الرسم البياني للخط المستقيم ✦ تمارين 4-11
)2( ص = −2س + 12 	 )  أ  ( )1( ص = −س + 12	 	)1

1 س + 6
2 )3( ص = − 

2− )2( 		 )ب( )1( −1 	
1
2  − )3(

	

�
�

�

�
�

�−
�−

�−

�−

�− ��− � �
�

� )ب(  	 )  أ  ( ص = 1.5س − 3	 	)2

) ج ( 1.5 	

)ب( 0.1 		 )  أ  ( ص = 0.1س + 1.4 هي معادلة خط مستقيم 	)3

) د ( 5 ) ج ( −1	 )ب( −0.4	 )  أ  ( 1.5	 	)4

)  أ  ( الخط العلوي، وهو يمر خلال )0، 5( 	)5
٥
٨ ميل الخطوط الثلاثة هو −  )ب(	 	

سيكون لكل خط معادلة بالصيغة 5س +8ص = جـ 	
بالنسبة للخط الذي يمر بنقطة الأصل استبدل س = 0 و ص = 0  	

5 × 0+ 8 × 0 = 0، إذن جـ تساوي 0 لهذا الخط 	
5س + 8ص=0 	

بالنسبة للخط الذي يمر بالنقطة )0، 2.5(، استبدل س=0 و ص = 2.5 	
5 × 0 + 8 × ٢٫٥=20، إذن قيمة جـ لهذا الخط هي 20 	

وبدلً من ذلك يمكن اختيار نقطة أخرى، للخط الذي يمر من خلال النقطة )4، 0(، استبدل س = 4 و ص = 0 	
5 × 4 + 8 × 0 = 20، إذن قيمة جـ لهذا الخط هي 20 	

5س + 8ص = 20 	
1

)ب( 0.05 أو 20 		 1 س + 5 
)  أ  ( ص = 0.05س + 5 أو ص = 20 	)6
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اط للوحدة الحادية عشرةشإجابات تمارين كتاب الن

�

�

��

�

�

��

�−

��− ���� �� ��� ���
�

�

��− ��−��−���− ���−���− ���

) ج (  	

) د ( 0.02 ) ج ( 50	 )ب( −0.1	 )  أ  ( −10	 	)7

ص = م س + جـ )  أ  ( 	 	)8
3.6 ص = 7.2 - 2.4 س 		

2 س 
ص = 2 - 3 		

2
ميل الخط المستقيم = − 3 		

3.6 ص = 7.2 - 2.4 س )ب(	 	
ص = 2 - 23 س  		

الخط يمر بالنقطة )0، ل( 		
0 × 2

ل = 2 - 3 		
ل = 2 		

2 س
ص = 2 - 3 		

الخط يمر بالنقطة )ع، 0( 		
0 = 2- 23 × ع 		

2  ع = 2
3 		

ع = 3 		

 حل المعادلات الآنية بالرسم البياني ✦ تمارين 5-11
)  أ  ( س = −4، ص = −7 	)1

)ب( س = −1، ص = 2 	

) ج ( س = 2، ص = −1 	

)  أ  ( س = 3.2، ص = 4.6 	)2

)ب( س = -0.8، ص = 2.6 	

) ج ( س = 1.4، ص = -1.9 	
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اط للوحدة الحادية عشرةشإجابات تمارين كتاب الن

)2( ص = س − 3 		  ص = −س + 5 )  أ  ( )1( 	)3

�
�

�

�

�−
�−

�−

��− � �
�

� )ب(  	

) ج ( س = 4، ص = 1 	

) د ( −س + 5 = س − 3 ← 8 = 2س ← س = 4، إذن فإن ص = س − 3 = 4 − 3 = 1  	

) ج ( س = −3، ص = 6 		

�
�

�

�
�

�−
�−

�−

�−

�−�− ��− � � ��
�

� )  أ  ( ، )ب(  	)4

��
��

�

��
��

���

��−
��−

�−�− ��− � � ��
�

�
)  أ  (  	)5

)2( س = 4، ص = 20 		 )ب( )1( س = 2، ص = 60 	
يجب أن يكون الرسم البياني بهذا الشكل. س = 3.4، ص = −0.9 	)6

�

�

�

�−
�−

�−

�−

�−

�−

�−�−�− ��− � � � �
�

�
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اط للوحدة الحادية عشرةشإجابات تمارين كتاب الن

 التناسب الطردي ✦ تمارين 6-11
يمكن استخدام مقاييس أخرى للرسوم البيانية.

��

��
�����

��
�� ���

���
���� ,����

���
�

� )  أ  (  	)1

) ج ( س = 1.64ص 		 )ب( 1.64 	

)2( 179.88 دينار ) د ( )1( 484 ريال	 	

�
����

��
��

��

��

��
������ ,��

��

� � � �



	 )  أ  (  	)2

)ب( ص = 7.35 س كغم	 	
)2( 2.72 كغم ) ج ( )1( 24.990 ريال 	 	

)  أ  ( 15‎ 000 لتر 	)3

��
�����

��
��

�� �
���

�

����

����� ������ ,
��

�����

�� �� 
� �� 
�
	

� )ب(  	

) ج ( س = 250ص 	
)2( 400 دقيقة أو 6 ساعات، 40 دقيقة ) د ( )41‎ 250 )1 لترًا	 	
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اط للوحدة الحادية عشرةشإجابات تمارين كتاب الن

�
�������

��
��

 ��
��

� �
�


�
�



	

��

�
�� ,���

��
�

� )  أ  (  	)4

) د ( 333 أسبوعًا أو 6.4 سنوات تقريبًا ) ج ( ل = 0.3ع	 � 		 )ب( 0.3 	

)ب( 16.5 		

�
�����

��
��

 ��
��

���

��
��


�
��

�

�

 ,��




	 )  أ  (  	)5

ف = 16.5 ن ) ج ( 	 	
100 = 16.5 ن 		
16.5 ساعة

100 ن =  		
ن = 6.06 ساعة 		

المدة الزمنية: ما يزيد فقط عن 6 ساعات أو تقريبًا 6 ساعات و 4 ثوانٍ 		

 الرسوم البيانية العملية ✦ تمارين 7-11
يمكن استخدام مقاييس أخرى على الرسوم البيانية.

�
�
�
�
�
�
�

�

�
� � � � �

�����

���
��
 

���

	�

�

� � � � ��

)ب(  )  أ  ( ع = 2 + 0.5د	 	)1

)2( 9 أيام ) ج ( )1( 4 أمتار	 	

��
��
��
��
��
��

�

�
� � � � �

������

��
��

� 
 � � ��

)ب(  )  أ  ( د = 3ع + 20	 	)2

)2( 10 أسابيع ) ج ( )1( 32 ريال	 	
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اط للوحدة الحادية عشرةشإجابات تمارين كتاب الن

�����
�����
�����
����
����
����
����

�

�
� � � � �

�������
�

�

��

�
� 
 � 	 ��

)ب(  )  أ  ( ع = 14‎ 000 − 500د	 	)3

) ج ( 8 دقائق 	

��
��
��

��
��
��
�
�

�

�
� � � � �

�����

�
���

��

� 
 �

)ب(  )  أ  ( ع = 30 − 4د	 	)4

1 7 أيام(
2 ) ج ( في اليوم الثامن ) 	

�����
�����
�����
�����
�����

�����
����
����
����
����

� 

�
� � � � �

�����

��

��

 
�
	��

� � � � �� �� �� �� ��

)ب(  )  أ  ( ل = 20‎ 000 − 1500د	 	)5

 )13 1
3 ) د ( 13 يومًا تقريبًا ) ) ج ( 12‎ 500 لتر	 	

)  أ  ( ص = 0.1 س + 5 	)6

��
��
��
��
��
�

��

�� , ���
��� , ���

��
�������

��
�
�

�� 

	

��
�� �

��

�� �� �� ��
�

� )ب(  	

) ج ( 	عندما يصبح عدد السكان 8 ملايين 	
8 = 0.1 س + 5 	 	

3 = 0.1 	 	
س = 30 سنة 	 	
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الثانية عشرة

 المضلعات المنتظمة ✦ تمارين 1-12
)2( مثلث متطابق الأضلاع 		 )  أ  ( )1( مربع 	)1

°120 ،°60 )2( )ب( )1( °90، °90	 	
  تحقق من أسباب الطلاب.  )ب( °180 − °60 = °120 )  أ  ( °360 ÷ 6 = °60	 	)2
  تحقق من أسباب الطلاب.  )ب( °180 − °45 = °135 )  أ  ( °360 ÷ 8 = °45	 	)3

)ب( 10 )  أ  ( °180 − °144 = °36	 	)4
360° ÷ 30 = 12°، عدد الأضلاع = °360 ÷ 30 = 12 	)5

360° ÷ 18 = 20°، عدد الأضلاع = °360 ÷ 18 = °20 	)6
30 = °12 ÷ °360 ،°12 = °168 − °180 	)7

360° − 36° = 324°، 324° ÷ 3 = 108°، 180° − 108° = 72°، 360° ÷ 72° = 5؛ الشكل هو مضلع خماسي 	)8
12 = 30 ÷ °360 ،°30 = °150 − °180 ،°150 = °90 − °120 − °360 	)9

عدد أضلاع المضلع الثالث = 12 ضلعًا 	
)  أ  ( لا. 360 ÷ )180 − 110( ليس عددًا كاملً. 	)10

)هـ( نعم، 12 ) د ( نعم، 9	 ) ج ( لا	 )ب( نعم، 6	 	
128.6° لأقرب منزلة عشرية 	)11

)ب( 180 )  أ  ( 72	 	)12
 المزيد من المضلعات ✦ تمارين 2-12

) ج ( °1440 )ب( °1260	 )  أ  ( °900	 	)1
)ب( 90°، 80°، 70°، 60°، 50°، 10°؛ المجموع هو °360 )  أ  ( °170	 	)2

°104 	)3
�قطع الزوايا يعني قطع مثلث قائم الزاوية من كل زاوية في الشكل وبالتالي سيتكوّن مضلع ثماني مجموع زواياه  	)4

الداخلية = 6 × °180 = °1080
يصل مجموعها إلى 530°، في المضلع الخماسي، يجب أن يصل مجموع قياسات الزوايا إلى °540 	)5

)ع − 2( × 180 = 1800 ← ع − 2 = 10 ← ع = 12، عدد الأضلاع 12 ضلعًا. 	)6
)  أ  ( °120 	)7

 			  )ب( �لا. إذا كانت أربع زوايا 90°، يصل مجموعها إلى 360°، إذن يجب أن تكون الخامسة 	
540° − 360° = 180°، هذا مستحيل.

 حل مسائل الزوايا ✦ تمارين 3-12
°105 = )°40 + °35( − °180 = )C( X )  أ  ( 	)1

)بD( X )( = 40°، زوايا متناظرة 	
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لب للوحدة الثانية عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

)  أ  SXT( X )( = 68° + 54° = 122°، زاوية خارجية للمثلث 	)2
)بUTJ( X )( = 122° − 86° = 36°، استخدام الزاوية الخارجية للمثلث 	

المربع والمثلث متطابق الأضلاع °90، °60  للمثلث = 180° − )25° + 40°( = 115°، زوايا  الثالثة  	�الزاوية  )3 
°95 = )°60 + °90 + °115( − °360 = )E( X

( مثلث متطابق الضلعين X )سDC( = )180° − 54°( ÷ 2 = 63°، الزاوية 54° هي الزاوية الخارجية   C س(� 	)4
°27 = °2 ÷ °54 = ) Dس( X إذن ،) Dللمثلث متطابق الضلعين )س

					    الزوايا عند )ذ(، )خ( 90°، 105°، يساوي مجموع الزّوايا الخمسة °540 	)5
	 X )ث( = °540 − )°90 + °90 + °105 + °105( = °150

)بTUJ( X )( = 46°، زاويتان متبادلتان )  أ  SUO( X )( = 73°، زاويتان متبادلتان	 	)6
)SUO( 73°، زاوية متناظرة مع = )UJT( X ) ج ( 	

°132 = )°120 + °108( − °360 = )C( X ،°120 ،°108 تساوي زوايا المضلع الخماسي والمضلع السداسي 	)7
°72 = °5 ÷ °360 = )C( X  °360 = مجموع الزوايا = 360°  5أ 	)8

الخارجية  الزاوية   ،°66  =  °33  +  °)C( X  =  )OصT( الزاوية  الضلعين.  متطابق  مثلث   ،°33  = �X )سTص(  	)9
		  للمثلث )سTص(. X )صOT( = 180° − 2° × 66° = 48°، زاوية المثلث متطابق الضلعين. 

.)OT( = 66° + 48° = 114°، الزاوية الخارجية للمثلث )صBOT( X
E( X = )F( X .)D(، زاويتان متبادلتان.  ،CE( مد 	)10

F( X + )C( X( = 180°، زوايا على خط مستقيم، 	
إذن E( X + )C( X( = 180° على نحو مماثل، 	

( = X )و(، زاويتان متبادلتان؛  ( X 	
°180 = ) ( X + )D( X 180°، إذن = )و( X + )D( X 	

 نظرية فيثاغورس ✦ تمارين 4-12
) د ( 10.30 م ) ج ( 12.21 سم	 )ب( 15 ملم	 )  أ  ( 10 سم	 	)1

) د ( 21.35 سم ) ج ( 12 م	 )ب( 2.4 م	 )  أ  ( 3 سم	 	)2
13 سم 	)3

14.42 كم 	)4
تمارين ومسائل عامة

°128 )2 		 )ب( °156 		 )  أ  ( °24 	)1
)  أ  ( 46°، زوايا متناظرة 	)3

F( = 180° − 28°، زوايا على خط مستقيم D( X ،28°، زوايا متناظرة = )E  F( X ،°152 )ب( 	
X )صSU( = 105° + 33° = 138°، زاوية خارجية للمثلث	 	)4

SO( Xص( = °180 − )°87 + °33( = °60 	
7( 60 سم2 		 6( 0.33 م  		 8.94 ملم 	)5

°D °�°F

°E

°C
C D

E
°
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الثانية عشرة

 المضلعات المنتظمة ✦ تمارين 1-12
قياس الزاوية الخارجية يساوي 360° ÷ 8 = 45°، وقياس الزاوية الداخلية يساوي °180 − °45 = °135 	)1

)ب( °156 		 )  أ  ( °150 	)2

الزاوية الداخليةالزاوية الخارجيةعدد الأضلاع

5°72°108
10°36°144
20°18°162
40°9°171

)  أ  (  	)3

)ب( سينقص قياس كل زاوية بمقدار النصف. 	
) ج ( 120 )ب( 45	 5( )  أ  ( 36	 		 )ب( 20 )  أ  ( 18	 	)4

)  أ  ( يساوي قياس الزاوية الخارجية 24°، 360 ÷ 24 = 15، نعم، لديه 15 ضلعًا. 	)6
)ب( يساوي قياس الزاوية الخارجية 48°، 360 ÷ 48 = 7.5 وهو ليس عددًا كاملً. ليس ممكناً. 	

قياس زاوية المضلع المنتظم = °360 - °230 = °140 	)7
)ن - 2( × °180

ن قياس زاوية الضلع المنتظم =  	
140° ن = )ن -2( × °180 	
140° ن = 180° ن - °360 	

ن = 9 أضلاع 		 40° ن = °360 	
قياس زاوية المضلع المنتظم المطلوب = °360 - )°135 + °60( = °165 	)8

)ن - 2( × 180° = 165° ن
ن 	

180° ن - 360° = 165° ن 	
ن = 24 ضلعًا 			  15° ن = °360  	

 المزيد من المضلعات ✦ تمارين 2-12
) ج ( °1800 		 )ب( °1620 		 )  أ  ( °1080 	)1

°130 	)2
يمكن أن يكون الشكل الناتج مكونًا من 7 أضلاع 	)3

فيكون مجموع قياسات زواياه = 5 × 180 = 900 	
ويمكن أن يكون مكونًا من 6 أضلاع 	

فيكون مجموع قياسات زواياه 4 × 180 = 720 	
ويمكن أن يكون مكونًا من 5 أضلاع  	

فيكون مجموع قياسات زواياه  3 × 180 = 540 	
ويمكن أن يكون مكونًا من 4 أضلاع  	

فيكون مجموع قياسات زواياه 2 × 180 = 360 	
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اط للوحدة الثانية عشرةشإجابات تمارين كتاب الن

)  أ  ( 4، لأن مجموع قياس زوايا رباعي الأضلاع °360 	)4
)ب( )ع − 2( × 180 = 720 ← ع − 2 = 4 ← ع = 6، ستة أضلاع. 	

) ج ( )ع − 2( × 180 = 1440 ← ع − 2 = 8 ← ع = 10، عشرة أضلاع. 	
)  أ  ( °70	 	)5

)ب( يساوي المجموع )2 × °80( + )3 × °30( + °110 = °360 	
)  أ  ( �)ع − 2( × 180 = 1980 ← ع − 2 = 11 ← ع = 13، يمكن أن يكون هذا العدد هو مجموع قياس الزوايا  	)6

الداخلية لمضلع يحتوي على 13 ضلعًا.
)ب( )2-14( × 180=12 × 180 = 2160 	

) ج ( °60 		 )ب( °30 		 )  أ  ( °90 	)7
إذا كانت الزاوية الصغرى 40° والكبري 80°، لأقل عدد من الأضلاع نفترض أن كل الزوايا الأخرى تساوي °80 )  أ  ( 	 	)8

80 )س -1( + 40 = °360 	 	
س -1 = 4 إذًا س = 5 		 80 )س -1( = 320 	 	

)ب(  إذا كانت الزاوية الصغرى 40° والزاوية الكبرى 80°، لأكبر عدد من الأضلاع، نفترض أن كل الزوايا الأخرى تساوي °40 	
40 )س-1( + 80 = 360 	

40 )س -1( = 280 	
س = 8 		 س - 1 = 7 	

 حل مسائل الزوايا ✦ تمارين 3-12
.)JU O( 40° + 30° = 70°، زاوية خارجية للمثلث )  أ  ( 	)1

)ب( 30°، زاويتان متبادلتان 	
) ج ( 40°، زاويتان متبادلتان 	

  °54 = 2 ÷ )°72 − °180( = )P Oس( X هو مثلث متطابق الضلعين، لذا )OسP( المثلث )  أ  ( 	)2
°36 = 2 ÷ °72 = )PصO( X المتطابق الضلعين لذا )ص OP( 72° هي قياس الزاوية الخارجية للمثلث )ب( 	
		 ) ج ( �الزاوية )OP صO( X = )صP( = 36°، بما أن المثلث )OP ص( هو مثلث متطابق الضلعين.  	

الزاوية )سO ص( = سP O + )OP ص( = °54 + °36 = °90 	
			  �الزاوية المقابلة لزاوية 104° تساوي 104° أيضًا لأن الشكل هو شكل الطائرة الورقية )الدالتون(.  	)3

°95 = )°57 + °104 + °104( − °360 = )E( X
 .)  E( مد القطعة المستقيمة 	)4

	 ،°108 = °72 − °180 = )D( X ،72°، زاويتان متبادلتان = )C( X�	
°123 = °57 − °180 = )E( X ،57° زاويتان متبادلتان = ) ( X

�قياس زوايا المربع والمثلث عند نقطة يساوي 	)5
	 2 × 60° + 2 × 90° = 300°، يساوي قياس الزاوية المتبقية  

360° − 300° = 60°، وهو قياس زاوية مثلث متطابق الأضلاع، لذلك سيتطابق تمامًا. 	

°�� °��

°D°E °C

C D

E
°
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اط للوحدة الثانية عشرةشإجابات تمارين كتاب الن

في متوازي الأضلاع، مجموع الزوايا يساوي °360 	)6
)شكل رباعى( م° + ١٠٠° + °110 + ٩٥° = °3٦0 	 	

م° + °305 = °3٦0  	

م = °55  )١(  ∴ 	

)مثلث( 		 م° + ١٠٠° + ن° = °180  	
م = °55   ∵ 	

∴ 55° + ١00° + ن° = °180  	

ن = ٢5°  )٢(  ∴ 	

)مثلث( 		 م° + 95° + ر° = °180  	

م = °55 	  ∵ 	

∴ 55° + 95° + ر° = °180  	

ر = ٣٠°  )٣(  ∴ 	

 نظرية فيثاغورس ✦ تمارين 4-12
)  أ  ( أ2 = 676، أ = 26 سم	  	)1

)ب( أ2 = 26 + 22.5 = 42.5، أ = 6.5 سم 	
)  أ  ( ج2 = 2500 - 1600 = 900، ج = 30 سم 	)2

)ب( ج2 = 22.5 - 22 = 2.25، ج = 1.5 م 	
13 سم 	)3

14.14 سم 	)4
9.43 كم 	)5

2.24 م أو 224 سم 	)6
33 سم 	)7

502 سم2 	)8
78.5 سم2 	)9
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الثالثة عشرة

 حساب الإحصاء ✦ تمارين 1-13
الأوقات 10، 12 ، 15، 18، 24، 25، 30، 35 مرتبة بالفعل. )  أ  (	)1(	 	)1

		�	�ولأن عدد القيم 8 )عدد زوجي( فسيكون الوسيط في المنتصف بين القيمتين الموجودتين في الوسط   
وهما 18 و24 

21 = 2 ÷ 42 ،42 = 24 + 18 			 

وهكذا فالوسيط للوقت هو 21 دقيقة 			 

)3( 25 دقيقة 		 )2( 21.125 دقيقة 	 	

)3( 43 دقيقة 		 )2( 23.375 دقيقة )ب( )1( 21 دقيقة	 	

)ب( 14 		 )  أ  ( 51 	)2

)ب( 13 		 )  أ  ( 53.5 	)3

)ب( 12.52 		 )  أ  ( 54 	)4

)ب( 4 سنوات 		 )  أ  ( 9 سنوات 	)5

)  أ  ( 60-79 ريال 	)6

)ب( لأن البيانات مجمعة. لا نعلم المبالغ بالضبط التي يتقاضاها العمال. 	

) ج ( يمكن أن يكون راشد محقًا. يتراوح المدى بين 40 )99.5 - 59.5(، 80 )119.5 - 39.5( 	

)ب( 19 )  أ  ( يتراوح الوسيط بين 28.5، 33°س	 	)7

89 ،57 ،52 	)8

) د ( يزداد إلى 8 ) ج ( يزداد إلى 13.4	 )ب( 6.5	 )  أ  ( 7	 	)9

)  أ  ( الوسط الحسابي = 13.9 كغم، الوسيط = 13.1 كغم، المدى = 6.1 كغم 	)10

)ب( الوسط الحسابي = 25.0 كغم، الوسيط = 23.4 كغم، المدى = 12.2 كغم   	

)  أ  ( 30 	)11

مجموع أطوال المجموعة الأولى= 1.55 × 20 = 31 م )ب(	 	

مجموع أطوال المجموعة الثانية = 1.40 × 10 = 14 م 		

مجموع الأطوال كلها = 31 + 14 = 45 م 		

 = 45 ÷ 30 = 1.50 م
مجموع الأطوال كلها

عدد الأطوال الوسط الحسابي للأطوال =  		

) ج ( لا يمكن التحديد 	
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لب للوحدة الثالثة عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

 استخدام الإحصاء ✦ تمارين 2-13
الوسيط 5 دقائق والوسط الحسابي 5.3 دقائق. 	)1

�الوسيط هو يوم واحد. هذا متوسط أفضل لوجود العديد من القيم السابقة كما يلي. الوسط الحسابي 1.63  	)2
أيام، لكن تتأثر بقيمة واحدة كبيرة. المنوال صفر.

)  أ  ( 2.74 	)3

)ب( المدى للمجموعة الأولى هو 5 أهداف، للمجموعة الثانية 4 أهداف. 	

المتوسط الأكثر فائدة هو المنوال، وهو 38 سم. 	)4

وسيط الربح السنوي ‎29 500 ريال. الوسط الحسابي ‎33 000 ريال الذي يتأثر بثلاثة قيم كبيرة جدًا. 	)5

الفئة المنوالية 110-120 دقيقة 	)6

�الوسط الحسابي لشهر يوليو 5.3 والوسط الحسابي لشهر يناير 11.4، في المتوسط؛ يوجد ضعف الأعطال  	)7 
في الشتاء. المدى للصيف 7 والمدى للشتاء 13، يوجد تنوع أكبر في الشتاء.

تمارين ومسائل عامة

) د ( 4 ) ج ( 1.75	 )ب( 1.5	 )  أ  ( 1	 	)1

) د ( 8 ) ج ( 6.97	 )ب( 1	 )  أ  ( 1	 	)2

) ج ( 4 )ب( 4.54	 )  أ  ( 4.5	 	)3

�الأطفال هم الأفضل. يمكنك استخدام الفئة المنوالية، تساوي الفئة المنوالية للأطفال 74-70 	)4

الليمون 63، يساوي  البرتقال هو 58 ولعصير  الوسيط لعصير  المدى.  أو  الوسط الحسابي  أو  الوسيط  �أوجد  	)5
ولعصير   37 هو  البرتقال  لعصير  المدى  الأعلى.  المتوسط  الليمون  عصير  لدى  61.4؛   ،55.6 الوسيطان 

الليمون 64؛ مبيعات عصير الليمون أكثر تنوعًا.

أفضل.  وسيط  خالد  لدى  إذن   ،38.5  ،32 الوسيطان  الحسابي.  الوسط  أو  الوسيط  استخدام  )  أ  ( �يمكنك  	)6
يساوي الوسط الحسابي حوالي 38.5، 39 وهو نفس الشيء تقريبًا.

)ب( يساوي المدى 95، 41 إذن مجموع النقاط لبدر أكثر تنوعًا. 	
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الثالثة عشرة

 حساب الإحصاء ✦ تمارين 1-13
) ج ( 1.7 أو 1.71 )ب( 1	 )  أ  ( 0	 	)1

) ج ( 2.55 )ب( 2	 )  أ  ( 1	 	)2

2.67  )3( 		  2  )2( 		 1  ) د ( )1( 	

)ب( 57.93 دقيقة   )  أ  ( 50-55 دقيقة	 	)3

)  أ  ( يساوي المنوال 5 و الوسيط 4 	)4

)ب( يبلغ الوسط الحسابي 156 ÷ 40 = 3.9 وهو أقل من الوسيط الذي يساوي 4. 	

10.125 كغم 	)5

) ج ( 26-30 ثانية 		 )ب( 21-25 ثانية )  أ  ( 31-35 ثانية	 	)6

 استخدام الإحصاء ✦ تمارين 2-13
)  أ  ( �يساوي الوسيط 41 والوسط الحسابي 40.3، توضح كلتاهما أن المتوسط يزيد عن 40،  إن المنوال ليس  	)1

اختيارًا موفقًا هنا.

)ب( لا داع للشكوى إذا كان المتوسط يزيد عن 40 	

يساوي الوسيط 19 )> 20( والوسط الحسابي 21.1 )< 20( 	)2

)  أ  ( �يمكنك استخدام الفئة المنوالية أو الوسيط. الفئة المنوالية للمجموعة الأولى هي 36-40 وللمجموعة  	)3
 ،45-41 فئة  في  الثانية  وللمجموعة   40-36 فئة  في  الأولى  للمجموعة  الوسيط  يقع   ،45-41 الثانية 

لذلك قد أبلت المجموعة الثانية بلاءًا حسناً عن المجموعة الأولى. أبلت المجموعة الثانية بلاءًا حسناً.

)ب( مدى المجموعة الأولى أكبر لأنه لا يوجد أحد من المجموعة الثانية في الفئة الأدنى. 	

)ب( لعبت كل الفرق 14 لعبة. 		 )  أ  ( الوسط الحسابي 	)4

) ج ( 13 × 460 80 = 980 045 1  	

)  أ  ( نادي الكتاب. يساوي الوسيطان 35، 47 	)5

)ب( النادي الاجتماعي. يساوي المدى 24 سنة و15 سنة. 	

المجموعة الأولى. يقع الوسيط للمجموعة الأولى في الفئة 40-44، وللمجموعة الثانية في الفئة 39-35 	)6
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الرابعة عشرة

ة )1( ة الواقعيَّ ✦ تمارين 14-1 الرسوم البيانيَّ
)ب( 100 كم )  أ  ( ساعة و30 دقيقة	 	)1

) د ( 4 ساعات 		 ) ج ( 30 دقيقة 	
) و ( المرحلة الأولى. الخط أكثر انحدارًا. 		 )هـ( 200 كم 	

)ب( ساعتان 		 )  أ  ( 150 كم 	)2
)2( ساعة و30 دقيقة ) ج ( )1( ساعتان	 	

) د ( العودة إلى المنزل 	
)ب( الساعة الثامنة 		 )  أ  ( 4 كم 	)3

)هـ( 5 دقائق ) ج ( )1( 08:10	 	
) د ( 08:27 	

) ج ( 50 °س 		 )ب( 40 °س 		 )  أ  ( 20 °س 	)4
) د ( بدأت درجة الحرارة في الانخفاض. 	

)ب( 30 كم 				   )  أ  ( 09:00 	)5
) د (  60 كم	 ) ج ( 11:00 إلى 12:00، 13:30 إلى 15:00 )ساعتان ونصف(	 	

) و ( 7 ساعات 				   )هـ( 80 كم 	
)ب( 3 دقائق 				   )  أ  ( 200 م 	)6

) ج ( انتظرت 3 دقائق. ثم عادت إلى المنزل. 	

)  أ  ( 1.5 كم 	)7

�� �� �� �� �� ��
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� )ب(، )ج(، ) د (  )  أ  ( 50 كم	 	)8
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لب للوحدة الرابعة عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

)ب( 15:00 	 	

� � � � �
�������

��
��

 ��

��

� �

 	

���
���

��

���

���

���

�

� )  أ  (  	)9

)ب( ‎2:45 مساءً 	 	

� � � � � �
�������

��
��

�� �
���



��

��

��

��




	
)  أ  (  	)10

ة )2( ة الواقعيَّ  الرسوم البيانيَّ ✦ تمارين 2-14
) ج ( ساعة واحدة 		 )ب( 20 كم 		 )  أ  ( 09:30 	)1

1 1 ساعات
2 )ب(  1 1 ساعات	

2 )  أ  (   	)2

) د ( حوالي 300 كم 		 ) ج ( 3 ساعات 	

)ب( دقيقتان 		 )  أ  ( ميل خط هيثم أكبر من ميل خط فهد. 	)3

) ج ( كانا معًا عند بداية الركض. 	

) ج ( 45 ثانية 		

��
��
��

��
��

� �
��

��
�

�� �� �� �� �� 
�

���
	

��
��

������� �����

Lorem ipsum

)  أ  (، )ب(  	)4

) ج ( حوالي 30 كم 		

��

��
��
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���

� �
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)  أ  (، )ب(  	)5
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لب للوحدة الرابعة عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

 حل مسائل القياس ✦ تمارين 3-14
)ب( 10.8 غم )  أ  ( 45.6 غم	 	)1

8 أيام 	)2
4 ساعات و40 دقيقة 	)3

)ب( 180 ريالً 		 )  أ  ( 15 	)4
)ب( 433.500 ريالً 		 )  أ  ( 1.5 طن 	)5

 حل مسائل متوسط السرعة ✦ تمارين 4-14
29 كم/س 	)1

280 كم 	)2
13 دقيقة و20 ثانية 	)3

16:20 	)4
10.3 كم/س 	)5

)ب( 9.375 كم/س )  أ  ( ساعة و4 دقائق	 	)6
) ج ( 10 ساعات و40 دقيقة 	

320 كم/س = 320 × 1000 م/س 	)7
320000 م/س = 320000 ÷ 60 م/د  	

= 320000 ÷ )60 × 60( م /ث 	
= 88.888 م /ث 	

= 89 م/ث )لأقرب عدد صحيح(  	
8 كم/س

5 570 ميل/س = 570 ×  	)8
= 912 كم/س 	

912 كم/س = 912000 م/س 	
912000 م/س = 912000 ÷ 60 م/د 	

= 912000 ÷ )60 × 60( م/ث 	
= 253.333 م/ث 	

= 253 م / ث )لأقرب عدد صحيح( 	

 استخدام القياسات المركبة ✦ تمارين 5-14
القطار الأول: سرعة القطار الأول = 168 كم/س، سرعة  القطار الثاني = 163 كم/س 	)1

الثاني. سرعة الجزء الأول = 88 كم/س، سرعة الجزء الثاني = 91.2 كم/س 	)2
)  أ  ( الثلاثاء = 0.133 كم/دقيقة، الجمعة = 0.15 كم/دقيقة 	)3

)ب( الجمعة 	
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لب للوحدة الرابعة عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

النوع الذي به 20 لفة = 114 بيسة للفة الواحدة	 )  أ  ( 	 	)4
النوع الذي به 50 لفة = 99 بيسة للفة الواحدة 	 	

)ب( عبوة 50 لفة محارم 	
)  أ  ( عبوة 750 مل تكلفتها = 2.4 بيسة/مل، عبوة 1.4 لتر تكلفتها = 2.5 بيسة/مل 	)5

)ب( عبوة 750 مل 	
عبوة 500 غم. عبوة 500 غم تكلفتها = 0.128 بيسة/غم، عبوة 2 كغم تكلفتها = 0.1325 بيسة/غم 	)6

زجاجة 1.5 لتر. زجاجة 330 مل = 0.127 بيسة/مل، زجاجة 1.5 لتر = 0.11 بيسة/مل	 	)7
)  أ  ( 18 عددًا = 15 ثانية لكل عدد، 32 عددًا = 12 ثانية لكل عدد 	)8

)ب( لغز به 32 عددًا 	
)2( 94.5 كم/س  )  أ  ( )1( 88 كم/س	 	)9

) ج ( 480 كم/5.75 س = 83.5 كم/س 		 )ب( الثاني 	

 = 28.8 كم/س
24 كم

5 س
6

 )2( 		  = 36 كم/س
24 كم

2 س
3

)  أ  ( )1(  	)10

 = 32 كم/س
48 كم

1.5 س ) ج (  		 )ب( الأول  	

تمارين ومسائل عامة

)ب( 6 ساعات 		 )  أ  ( 60 كم 	)1

) د ( 50 كم 		 ) ج ( 30 كم 	

)هـ( �هذا صحيح. قطعت مسافة 30 كم في أول 3 ساعات و50 كم في ثاني 3 ساعات. الرسم البياني للجزء  	
الثاني من الرحلة أكثر انحدارًا.

)  أ  ( ساعة واحدة  	)2
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)ب(، ) ج (  	

13.5 كم/س 	)3

9.3 كم/س 	)4

 = 9.5 كم/س
26 كم

2.75 س  )2( )  أ  ( )1( 8.8 كم/س	 	)5

) ج ( 8.3 كم/س )ب( الجزء الثاني	 	

Book 1.indb   120 1/23/20   5:07 PM

omaneducportal.com

www.omaneducportal.com



121

إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الرابعة عشرة

 الرسوم البيانية الواقعية )1( ✦ تمارين 1-14
) ج ( ساعة ونصف 		 )ب( ساعة 		 )  أ  ( 20 كم 	)1

)ب( يصبح الرسم البياني أفقيًا. 		 )  أ  ( 10 دقائق 	)2

) د ( 6 كم 		 ) ج ( 20 دقيقة 	

) د ( 8 كم ) ج ( 4 كم	 )ب( 17:30	 )  أ  ( 3 كم	 	)3

) ج ( 3 ساعات )ب( ساعتان	 )  أ  ( 50 سم	 	)4

�

�

�

�

�
������� �����

��

�

 ��
�


	��

� �
�

�
)ب(  		 )  أ  ( 3 كم 	)5

) ج ( كانت سباحتها أسرع في الساعة الأولى. الرسم البياني أكثر انحدارًا. 	
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� )ب(  		 )  أ  ( 100 كم 	)6

) ج ( 400 كم 	
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اط للوحدة الرابعة عشرةشإجابات تمارين كتاب الن

 الرسوم البيانية الواقعية )2( ✦ تمارين 2-14
) ج ( 4 ثوانِ 		 )ب( 50 كم/س )  أ  ( 60 كم/س	 	)1

)ب( 4 ساعات 		 )  أ  ( مرتان 	)2

) د ( حوالي 190 كم 		 ) ج ( 10:30 	

) ج ( 4 كم 	

��

�

�

��
��

 ��
��

���

����
�� �

��

	
�

�

�

�� 	� ��

����

�����

)  أ  (، )ب(  	)3

) ج ( 6 ثوانِ، حوالي 37 أو 38 كم/س 	

� � ��

��

��

���
��

���
��

� �
��

��
�

��
�	�� ��	��

��
��

��

��

� � � �

��
���� �������

����� �������

)  أ  (، )ب(  	)4

 حل مسائل القياس ✦ تمارين 3-14
)ب( 1.875 غم )  أ  ( 53.25 غم	 	)1

كمية العصير المستهلكة يوميًا: 	)2
خلفان: 200 مل 	
زوجته: 200 مل 	

الابنة: 150 مل 	
الإجمالي: 550 مل 	

3.636363 = 550 ÷ 2000 	
ولذلك يكفيهم 2 لتر لمدة ثلاثة أيام فقط فلا يكفي لليوم الرابع. 	

12 )4 		 8 ساعات و20 دقيقة 	)3
)  أ  ( 53.3 سم 	)5

لديها 210 - 53.3 سم ليتم تغطيتها. )ب( 	 	
156.7 = 53.3 - 210 		

كل صف يغطي 17.5 + 0.4 سم = 8.75 		
ولذلك ستحتاج إلى 9 صفوف أخرى ولكن ستحتاج إلى قطع الصف الأخير ليناسب المكان 		

200 = 3.17 وعاء )أي 3 أوعية بعد التقريب(
63 )ب(  		 )  أ  ( 63 	)6

) ج ( 340 ريال عماني  	
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اط للوحدة الرابعة عشرةشإجابات تمارين كتاب الن

 حل مسائل متوسط السرعة ✦ تمارين 4-14
2( 12 كم 		 58 كم/س 	)1

000 50 =‏ 20.833 دقيقة =20 دقيقة و50 ثانية
60 × 40 	)3

540 = 6.75 ساعة
80 ز =  	)4

الوقت المتوقع أن يصل فيه خالد = 6.25 + 6.75 = 13 الساعة الواحدة 	

 = 13.5 أي 14 كم/س بعد التقريب
18
4
3

  = 
8 + 10

35 + 5 + 40
60

متوسط السرعة =  	)5

15 ساعة
50 زمن الرحلة الأولى =  )  أ  (	 	)6

10 ساعة
30 زمن الرحلة الثانية =  		

19 ساعة
30  =  1

3  + 3
10  = 10

30  + 15
50 إجمالي الوقت =  		

19 × 60 = 38 دقيقة	
30  = 		

 = 39.4 كم/س 
25
38
60

متوسط السرعة =  )ب(	 	

أي 39 كم/س بعد التقريب 	 	
1  6 ساعة = 6 ساعات، 20 دقيقة

3 19 ساعة = 
3   = 19 × 5‏ × 2	

3 ) ج ( إجمالي الوقت  	
60 × 60 = 10.4 م/ث

1000  × 37.6 	)7

114 × 60‏ = ‏32 م/ث 	)8

1  = 0.432 كم/س
60  × 

1000
1

60
 ÷ 0.12 	)9

1 =‏ 28000 كم/س
60  × 

1000
1

60
 ÷ 7780 	)10

 استخدام القياسات المركبة ✦ تمارين 5-14
سرعة الطائرة أ = 349 كم/س، أما الطائرة سرعتها = 332 كم/س وبذلك تكون الطائرة أ هي الأسرع. 	)1

1  ساعة يعني أن السرعة 34كم/س
2 85 كم في 2 و  	)2

40 كم في ساعتين يعني أن السرعة 20 كم/ساعة 	
وبذلك يكون مقدار الزيادة في السرعة 34-20 = 14 كم/س  	

)  أ  ( �سعر القلم الواحد في العلبة الّتي بها 12 قلمًا = 96.500 بيسة، أما سعر القلم الواحد في والعلبة الّتي بها  	)3
20 قلمًا = 98.500

)ب( العلبة الّتي بها 12 قلمًا 	
)  أ  ( تكلفة العلبة = 1.48 بيسة/مل، تكلفة الزجاجة = 1.345 بيسة/مل. 	)4

)ب( الزجاجة 	
				   �الزجاجة التي سعتها 350 أفضل. فزجاجة الزيت 100 مل = 7.9 بيسة/مل،  	)5

وزجاجة الزيت 350 مل = 6.6 بيسة/مل
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إجابات تمارين كتاب الطالب للوحدة الخامسة عشرة

 استخدام الجداول التكرارية ✦ تمارين 1-15
)  أ  (  	)1

التكرارعلامة العدالارتفاع )ع( )سم(

160  4////150 > ط 

170  5////160 > ط 

180  7////  //170 > ط 

190  3///180 > ط 

200  190/1 > ط 

20الإجمالي

)ب( 3 	
) ج ( 11، أضف التكرارات الثلاثة الأخيرة، كلهم أطول من 170 سم. 	

) د ( 16، أضف التكرارات الثلاثة الأولى، كلهم أقصر من 180 سم. 	
)  أ  ( 	)2

التكرارعلامة العدالوقت، ق )بالثواني(

30  2//25 > ق 

35  6////  /30 > ق 

40  9////  ////35 > ق 

45  7////  //40 > ق 

50  3///45 > ق 

27الإجمالي

)هـ( 8 ) د ( 19	 ) ج ( 7	 )ب( 27	 	
)  أ  ( 	)3

التكرارعلامة العدالارتفاع )ع( )سم(

  10///  ////8 ع > 18

  18////5 ع > 26

  26//2 ع > 34

  34///3 ع > 42

18الإجمالي

)هـ( 5 ) د ( 15	 ) ج ( 5	 )ب( 18	 	

) د ( 14 ) ج ( 30	 )ب( 6	 )  أ  ( 4	 	)4
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لب للوحدة الخامسة عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

)  أ  (  	)5
الإجماليمادة أخرى اللغة الإنجليزيةالعلومالرياضيات

45118 8مجموعة )ب(

51214 6مجموعة )  أ  (

1496332الإجمالي

) ج ( 3 		 )ب( 5 	

 تفسير المخططات التكرارية ورسمها ✦ تمارين 2-15
) ج ( 25؛ هذا إجمالي كل التكرارات 		 )ب( 7 )  أ  ( 8	 	)1

) د ( 50 ) ج ( 5	 )ب( 200-400 غم	 )  أ  ( 13 طرد	 	)2

�
�

��−���−����−����−����−��
������� ��
	�� ����� ���

��� �� ���� ���� ��
	�� ����� ���

�� 
­�

��

�

��
��

�

��
)  أ  (  	)3

)ب( فبراير. الشهر الوحيد الذي يحتوي على 28 يومًا فقط.  	
) ج ( �ليس تمامًا. يمكن أن يكون 99، ولكن لا يمكنك التحديد من معلومات البيانات المجمعة، ويمكن أن يكون  	

أكبر عدد مباع من أكواب القهوة في أي موضع من 80 إلى 99
)ب( 17 	

�
�

�� �� �� �� �� ���
��������� ���
	�� ����

����
	�� ����

���
��

��

�

��
��

�

��
)  أ  (  	)4

) ج ( �لا، لا يمكن أن يكون 50 كم/س لأن )50 > س  60( تعني أن السرعة قد تكون قريبة جدًا من 50 ولكن  	
ليست مساوية لها.

�
�

�� �� �� �� ��
���� �������

����
��� ��
�����

��	
��

��

�

��
��

�

)  أ  (  	)5

)ب( 17، أضف تكرارات الأعمدة الثلاثة التي توضح الارتفاعات التي تكون على الأقل 25 سم. 	
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لب للوحدة الخامسة عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

 تفسير المضلعات التكرارية ورسمها ✦ تمارين 3-15

نقطة المنتصفالتكرارالكتلة ك )كغم(

 404 45 ك > 50

 501255 ك > 60

 608 65 ك > 70

)  أ  (  	)1

2
3 ) د (  ) ج ( 24	 		

��

�
�

�
�

���� ���� ��
�

�

��

��
��
��

����� ��
��


	��� �� �� ����
 �
�

�
�
�


�


)ب(  	

)  أ  ( 50 في كل عيادة 	)2

عيادة )ب(عيادة )  أ  (

نقطة التكرارالوقت، د )بالدقائق(
نقطة التكرارالوقت، د )بالدقائق(المنتصف

المنتصف

  0 8 5 د >  0 255 10 د > 10

 101415 د >  10101520 د > 20

 201725 د >  20122530 د > 30

 301135 د >  303 3540 د > 40

)ب(  	

�
��
��
��
��

�� ��
������� ������� 
��

�
	��
� �� �
���� ��� ������ �������  ���­

���
��

��

�� ��
�

�

��

�­� ���
� ��� ���
�

) ج (  	

) د ( �وقت الانتظار أقل من 10 دقائق في العيادة )  أ  ( مقارنةً بالعيادة )ب(. أو وقت الانتظار أكثر من 10 دقائق  	
في العيادة )ب( مقارنةً بالعيادة )  أ  (.
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لب للوحدة الخامسة عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

�
��
��
��

� �

������� �� ����� �
��� �
�� 	������ ���

� � ��
�

�
����� ���� ��� �­����� ���� ���

	������� �����

���
�


��

)  أ  (  	)3

)ب( 	�من 0-4 تستغرق المجموعة الثانية وقت أكبر في عمل الواجب المنزلي كل أسبوع. 	
من 12-20 تستغرق المجموعة الثانية وقت أكبر في عمل الواجب المنزلي كل أسبوع. 		

من 14 -12 تستغرق المجموعة الأولى وقت أكبر في عمل الواجب المنزلي كل أسبوع. 		
) ج ( 40 من المجموعة الأولى و50 من المجموعة الثانية 	

طلاب  عدد  من  أكبر  الاستقصائية  الدراسة  تضمنتهم  الذين  الثانية  المجموعة  طلاب  عدد  كان  حيث  ) د ( �لا؛  	
المجموعة الأولى بمقدار 10 طلاب. يجب أن يوجد نفس العدد من طلاب المجموعة الأولى والمجموعة 

الثانية لإجراء مقارنة عادلة.
 تفسير الرسوم البيانية الخطية ورسمها ✦ تمارين 4-15

����� ������ ���� ����� ���� ����� ������
�����
	�� ���	�� ��
��� ��
���

�����

���� �� � ����� ��
��� �� �

­�
���

 ��

�

��
 �

� 
�

�
�

�
�
�

�

� )  أ  (  	)1

النظر عن  بغض  ويوليو.  أبريل  بين  يزداد  ثم  أبريل،  إلى  يناير  من  باستمرار  الأمطار  ينخفض سقوط  )ب( �مثال:  	
بين  صغيرة  بزيادة  السنة  تنتهي  ونوفمبر.  يوليو  بين  مستمر  انخفاض  يوجد  وسبتمبر،  أغسطس  بين  الزيادة 

نوفمبر وديسمبر.
) ج ( يونيو ويوليو 	

���
���� ���� ���� ����

�����

������ ����
 ��
	 �� ������ ���

����

���

��
���
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��

�� �
��

 ��
 ��

­��
­��
����

���

����
�

� )  أ  (  	)2

)ب( �يزداد عدد السياح كل سنة. ازداد العدد بمعدل مماثل بين 2002، 2008، ثم من 2008 إلى 2010 ازداد  	
بمعدل أصغر.

) د ( الإجابة بين 950، 970 مليون 		 ) ج ( 880 مليون 	
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لب للوحدة الخامسة عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

�� �

�

����� ���� ������ �
����� �

	��� ������ �
����
������ �
��

 �°
�

­  �
���

��
� ��

��

��
��

��
��
��
��
��
��
��
��
��

���� ����� �� ������� ������� �
���

��°­ ������� ����� ����� �����
��°­ ������� ����� ����� �����

)  أ  (  	)3

)ب( �مثال: نقص الحد الأقصى من يوم السبت إلى الأحد ثم ثبت من الأحد إلى الثلاثاء، ثم ازداد الحد الأقصى  	
مرة أخرى من الثلاثاء إلى الأربعاء ثم ثبت الحد الأقصى مرة أخرى من الأربعاء إلى الخميس ثم ازداد من 

الخميس إلى الجمعة.

) ج ( الأربعاء - الجمعة 	

) ج ( 2000، 2002 		 )ب( 1998، 2000 		 )  أ  ( 43 مليون 	)4

) د ( لا لأن الرسم البياني يزداد وينخفض بكميات مختلفة. لا يوجد نمط حقيقي للأرقام. 	

) ج ( 50 كغم )ب( سن 10، سن 12	 )  أ  ( تزداد الكتلة كل سنة.	 	)5

) د (� لا لأن بوصول الفتاة لعمر 18 سنة، يكون قد اكتمل نموها. لا يمكنك أن تحدد إذا كانت ستزيد كتلتها أم  	
ستبقى كما هي.

 مقارنة التوزيعات والتوصل إلى استنتاجات ✦ تمارين 5-15
�مثال: أطوال طلاب الصف السابع أكثر تنوعًا. لا يوجد طلاب من الصف الثامن بين 120 سم و130 سم مقارنةً  	)1
بين 160 سم و170 سم حيث كان يوجد تسعة من طلاب  الفرق الأكبر  السابع. كان  بثلاثة من طلاب الصف 

الصف الثامن زائدون عن طلاب الصف السابع.

ثباتًا في  �مثال: كان عدد الأهداف المحرزة في مباريات الإياب أقل تنوعًا عن مباريات الذهاب، أي كانت أكثر  	)2
مباريات الإياب. كان أكبر عدد من الأهداف المحرزة في مباراة إياب 5 )الضعف(، مقارنةً مع 4 )مرة( في أي 

مباراة ذهاب. لم يحرزوا أقل من هدفين في مباراة إياب، بينما في 9 مباريات ذهاب أحرزوا أقل من هدفين.

)  أ  ( �مثال: في عام 1960، كان عدد الأشخاص تحت سن 40 عامًا في القرية أكبر، مقارنةً بعام 2010، وفي عام  	)3
2010، كان يوجد 8 أشخاص في القرية فوق سن 80 عامًا مقارنةً بلا شيء في عام 1960، بينما بلغ عدد 
الأشخاص الذين تتراوح أعمارهم من 60 إلى 80 عامًا في القرية خلال عام 2010 تسعة أضعاف عددهم 

مقارنةً بعام 1960

37 × 100 = 23.4 % )بالتقريب %25(
158 )ب( في عام 1960، 37 كانوا فوق سن 40 من 158 كليًا  	

96 × 100 = 59.3 %  )بالتقريب %60(
162 في عام 2010، 96 كانوا فوق سن 40 من 162 كليًا  	

نعم هذا صحيح. 	

) ج ( �مثال: أصبح الأشخاص يعيشون فترات أطول، لذلك يوجد المزيد من الأشخاص في الفئات العمرية الأكبر.  	
قد يتناقص عدد الأشخاص الأصغر عند انتقالهم للمدن للبحث عن العمل.
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لب للوحدة الخامسة عشرةاإجابات تمارين كتاب الط

)1( ينخفض مستوى المخزون بمعدل ثابت لذلك المبيعات ثابتة. )  أ  (	 	)4
)2( �ينخفض مستوى المخزون بمعدل متناقص وأبطأ كثيرًا عن الفريق )أ(. إن المبيعات بطيئة ومنخفضة. 		

)ب( لا. إذا استمر النمط، سيبيعون النصف خلال أسبوع. 	
) ج ( نعم. إذا استمر النمط، سيبيعون فقط قميص واحد أو اثنين ولديهم 4 في المخزن. 	

تمارين ومسائل عامة

)  أ  (  	)1
التكرارعلامة العدالكتلة، ك )غم(

170  150/1 > ك

190  5////  170 > ك

210  7////  //190 > ك

230  3///210 > ك
16الإجمالي

)هـ( 16 ) د ( 13	 ) ج ( 10	 )ب( 5	 	
	)2

الإجماليجبأ
518 49الرياضيات

310 52العلوم
911828الإجمالي 	

�
�

�−� ��−�� ��−�� ��−�� ��−��
������ �����
� ��
�	
� ����� ���

��� ��� ������ �����
� ��
�	
� ����� ���

���
 ­


�

�

��
��

�

��
)  أ  (  	)3

)ب( لا، بعض الشهور بها 30 يومًا.	 	
) ج ( نعم، فالحد الأقصى لعدد المشغلات التي تم بيعها هو 49 	

�
���� ���� ���� ����

�����

����� ��
�� �
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���
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 �


	�

�
���

���

����
�

� )  أ  (  	)4

) ج ( 1.65 مليون 		 )ب( يزداد عدد الزائرين باستمرار. 	
) د ( الإجابة بين 2.5، 2.6 مليون )ضمناً( 	
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إجابات تمارين كتاب النشاط للوحدة الخامسة عشرة

 استخدام الجداول التكرارية ✦ تمارين 1-15
التكرارعلامات العدالطول. ط )سم(

5  3/// 1 > ط
9  4//// 5 > ط

13  3/// 9 > ط
17  6////13 > ط
21  4////17 > ط

20الإجمالي

)  أ  (  	)1

)ب( 6 	

) ج ( 13، أضف التكرارات الثلاثة الاخيرة، كلها تزيد عن 9 سم في تلك المجموعات. 	

) د ( 10، أضف التكرارات الثلاثة الأولى، كلها أقصر من 13 سم في تلك المجموعات. 	

التكرارعلامات العدالارتفاع. ع )سم(

 90 ////4 ع > 110
 110////4 ع > 130
 130/ ////7 ع > 150
 150//2 ع > 170
 170/1 ع > 190

18الإجمالي

)  أ  (  	)2

) د ( 8 ) ج ( 3	 )ب( 18	 	

) د ( 11 ) ج ( 30	 )ب( 8	 )  أ  ( 7	 	)3

 تفسير المخططات التكرارية ورسمها ✦ تمارين 2-15 
) ج ( 30 )ب( 3	 )  أ  ( 12	 	)1

) د ( 15 ) ج ( 3	 )ب( 40 سم	 )  أ  ( 4	 	)2

������� ������ ����� ��


������ ����� ��


���
�


��

	−� �	−��

��
��

�
�
�
�

�	−�� �	−�� �	−��

)  أ  (  	)3

)ب( لا يوجد شهر فيه 27 يومًا فقط. 	
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اط للوحدة الخامسة عشرةشإجابات تمارين كتاب الن

من  ذلك  معرفة  يمكنك  المباعة 49، ولكن لا  الإفطار  أكبر عدد من وجبات  يكون  أن  يمكن  تمامًا.  ) ج ( �ليس  	
معلومات البيانات المجمعة، فقد يتراوح من 40 إلى 49

) د ( 23، أضف تكرارات الأعمدة الثلاثة الّتي توضح عدد وجبات الإفطار المباعة بأقل من 20 	

����� ���� ����� ������

�
� ����� ���� ����� ������

���
�


��

	�� 	��

	�
	�

�
�
�
�

	�� 	�� ���	��

)  أ  (  	)4

)ب( 17 	
) ج ( �لا، لا يمكن أن يبلغ الارتفاع 1 م بالضبط، بما أن الرمز )1.0 >( يعني أنه قريب للغاية من 1.0 م ولكن لا  	

يساويه.
معلومات  من  ذلك  معرفة  يمكنك  لا  ولكن  م   2 شمس  عباد  نبات  أطول  طول  يبلغ  أن  يمكن  تمامًا.  ) د ( �ليس  	

البيانات المجمعة، يمكن أن يتراوح الطول من 1.8 م إلى 2 م.
)هـ( 28 	

 تفسير المضلعات التكرارية ورسمها ✦ تمارين 3-15
)  أ  ( 32 	)1

نقطة المنتصفالتكرارالوقت، ق )بالدقائق(

 10411 ق > 12
 121613 ق > 14
 14715 ق > 16
 16517 ق > 18

)ب(  	

�

�� �� �� ��
������� �����

��
��� �
 	���� ������� ���� �����

��

�
�
��
��

���
��

��

�

��
��
��

) ج (  	
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اط للوحدة الخامسة عشرةشإجابات تمارين كتاب الن

)  أ  ( 50 	)2

السبتالأربعاء
نقطة المنتصفالتكرارالطول، ط )سم(نقطة المنتصفالتكرارالطول، ط )سم(

 12025130 ط >  1204 130140 ط > 140

 14016150 ط >  1406 150160 ط > 160

 1607 170 ط >  16022170180 ط > 180

 1802 190 ط >  18018190200 ط > 200

)ب(  	

�

��� ��� ��� ���
���� ������


���
	���� ������ ����
 �����
  
�­�

���

��
��
��
��

�
�
�	

�


��

��

����
������


) ج (  	

) د ( �مثال: في يوم السبت، كان هناك عدد أقل من الأشخاص طوال القامة وعدد أكثر من الأشخاص قصار القامة.  	
كان هناك شخصان فقط يتراوح طولهم بين 180 سم، 200 سم في يوم السبت مقارنة بثمانية عشر شخصًا 
في يوم الأربعاء. كان 25 شخصًا يتراوح طولهم بين 120 سم إلى 140 سم في يوم السبت مقارنة بأربعة 

أشخاص يوم الأربعاء.

� �� ��
������� ���

������ �� 
��
	 �� ������� ����


��

��

��

���
��

��

��

��

�	� ������ ��� ������

)  أ  (  	)3

)ب( �مثال: يتراوح أكثر وقت يقضي فيه رياضيو النادي )أ( في التدريب بين 5، 10 ساعات، أما بالنسبة للنادي  	
)ب( فيقضي الرياضيون ما يتراوح بين 15، 20 ساعة. تدرب 22 رياضيًا في النادي )أ( لأكثر من 15 ساعة 

في الأسبوع مقارنة بتدرب 42 رياضيًا من النادي )ب(.
) ج ( 68 من النادي )أ(، 70 من النادي )ب(. 	

) د ( نعم لأن عدد الرياضيين الذين شملتهم في الدراسة الاستقصائية في كل نادي كان متساويًا تقريبًا. 	
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اط للوحدة الخامسة عشرةشإجابات تمارين كتاب الن

 تفسير الرسوم البيانية الخطية ورسمها ✦ تمارين 4-15

����� ������ �������� �����

��
���

 ��
��

��
 


�	
�

����� �����
�����

��� �� ������ 
�	� ����� 

����� ������ ������ ������ ����� 

­�
��
��
��
��
��
��
��
��
­��

)  أ  (  	)1

)ب( �مثال: تبدأ السنة بمعدل 78 ملم من الأمطار في يناير ومن ثم يقل معدل هبوط الأمطار كل شهر حتى شهر  	
يونيو. فتنعدم الأمطار تمامًا في شهر يونيو ويوليو وأغسطس، وبداية من شهر سبتمبر تزيد نسبة الأمطار كل 

شهر حتى نهاية العام.

) ج ( فبراير ومارس 	

���
���� ���� ���� ����

�����

������ ��


����

���

�


	
��


 ��
���

� �
���

�

�

����

)  أ  (  	)2

)ب( مثال: يزيد الربح بمعدل تقريبي متماثل كل سنة. 	

) ج ( 6 ملايين ريال 	

) د ( تتراوح الإجابة من 6.8 إلى 6.9 ريالات )ضمناً( 	

������ ������� ������� ������

����

����� 	� ���� 	� ������� ������� �����

������

� 

­º�
� �

���
��

� ��
��

� 
� 

� 

����� ����

­�°� ������� ����� ����� �����
­�°�������� ����� ����� �����

)  أ  (   	)3
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اط للوحدة الخامسة عشرةشإجابات تمارين كتاب الن

)ب( �مثال: ارتفع الحد الأقصى لدرجات الحرارة من يوم الأثنين إلى يوم الخميس ومن ثم انخفض في اليومين  	
ثابتًا في أول يومين ومن ثم  التاليين، وأخيرًا ارتفع مجددًا يوم الأحد. ظل الحد الأدنى لدرجات الحرارة 

ارتفع حتى يوم الخميس ثم انخفض كل يوم حتى نهاية الأسبوع.

) ج ( الإثنين 	

) ج ( 2008 إلى 2010  )ب( 2002 إلى 2004	 		 )  أ  ( 42 مليونًا 	)4

) د ( �نعم، تزداد الأعداد كل سنة ولكن بمقدار أقل كل مرة. الزيادات بين السنين الموضحة هي 5 مليون و4 مليون و3  	
مليون و2 مليون، لذلك قد يكون تقدير عدد الزائرين في 2012 يزيد مليونًا عن أعداد سنة 2010 أيّ 50 مليونًا.

 مقارنة التوزيعات والتوصل إلى استنتاجات ✦ تمارين 5-15
�مثال: في يوم السبت، توقفت 20 سيارة إضافية لمدة أقل من ساعتين مقارنة بيوم الأربعاء. في يوم السبت، كان  	)1
يتراوح أكثر وقت توقفت فيه السيارات في مرآب السيارات من ساعتين إلى أربع ساعات، بينما في يوم الأربعاء، 
تراوح هذا الوقت من 6 إلى 8 ساعات. في يوم الأربعاء، توقفت 38 سيارة في وقت يتراوح من 4 إلى 6 ساعات 

مقارنة بست عشرة سيارة يوم السبت.

�مثال: تراوحت أكثر الكتل المتكررة لحقائب السفر المتجهة إلى قطر من 18 إلى 20 كغم مقارنة بتلك المتجهة  	)2
إلى الكويت الّتي تراوحت من 22 إلى 24 كغم. كان يوجد 10 حقائب سفر تزيد عن 24 كغم متجهة إلى الكويت 
مقارنة بأربع حقائب متجهة إلى قطر. كان يوجد 16 حقيبة سفر تقل عن 18 كغم متجهة إلى قطر مقارنة بست 

حقائب متجهة إلى الكويت.

الوسط الحسابيالمدىالوسيطالمنوال

18191621.25الفريق أ

27.25 2827.57الفريق ب

	)3

�مثال: حسام محق عندما قال أن متوسط أعمار فريق )أ( أقل لأن المنوال والوسيط والوسط الحسابي لديهم أقل  	
من الفريق )ب(. برغم من ذلك لدى فريق )أ( مدى أكبر مما يعني أن للفريق )ب( أعمار متشابهة أكثر، لذلك فإن 

هذا الجزء من عبارته غير صحيح.
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� + �

�

هذا مستطيل.	 	)1

يبلغ محيط المستطيل 34 سم )  أ  (	 	

اكتب معادلة توضح ذلك.  	 	

	 	

حل المعادلة لإيجاد قيمة س. )ب( 	 	

	 	

	 	

تساوي كتل حقيبتين كبيرتين من الأرز 12 كغم، 16 كغم. 	)2
)  أ  ( اكتب نسبة الكتل في أبسط صورة ممكنة. 	

	 	

)ب( تكلفة 12 كغم من الأرز حوالي 4.500 ريالات، أوجد تكلفة 16 كغم. 	

	 	

	 	

اشترى عمر ونور بيت بمبلغ 72 000 ريال. 	)3
دفعا في البيت بالنسبة 4 : 5 	

بعد مرور خمس سنوات، باعا البيت بمبلغ 81 900 ريال؛ حيث تشاركا في ذلك بنفس النسبة. 	
كم حصل عمر من النقود عند بيع البيت؟ 	

	

	

	

	

يوجد 150 رجلً، 250 سيدة في حشد من الناس. 	)4

ما الكسر الذي يمثل الرجال في الحشد؟ )  أ  (	 	

اكتب إجابتك في أبسط صورة ممكنة. 	 	
	 	

مراجعة نهاية الفصل الدراسي الثاني

Book 1.indb   159 1/23/20   5:08 PM

omaneducportal.com

www.omaneducportal.com



مراجعة نهاية الفصل الدراسي الثاني

160

تبلغ نسبة السيدات المتزوجات إلى السيدات غير المتزوجات 3 إلى 2 )ب(	 	
كم عدد السيدات المتزوجات في الحشد؟ 	 	

	 	
حضر المزيد من الرجال، وازداد عدد الرجال بنسبة %20 ) ج (	 	

كم عدد الرجال في الحشد الآن؟ 	 	
	 	

غادرت بعض السيدات.  ) د (	 	
يوجد الآن 60 سيدة في الحشد.  	 	

ما النسبة المئوية للسيدات التي غادرت؟ 	 	
	 	

معادلة الخط المستقيم هي س + 2ص = 8 	)5
)  أ  ( اجعل ص هي المجهول في هذه المعادلة. 	

	 	
)ب( اكتب ميل الخط المستقيم. 	

	 	
) ج ( ارسم مخططًا بيانيًا للخط المستقيم موضحًا المكان الذي يتقاطع فيه محوري س، ص. 	

إحداثيات ل هي 5، −2، وإحداثيات م هي )−3، −6( 	)6
أوجد إحداثيات نقطة منتصف ل م. 	

	
فيما يلي معادلتين: 	)7

	�ص = 5س − 9، س + ص = 7
)  أ  ( �استخدم الرسم البياني  	

المقابل لإيجاد  حل تقريبي 
للمعادلات.

	

)ب( أوجد حل المعادلات. 	

	

	

	

	

	

�− �− �− �−

�−

�−

� �

�

�

�

�

��

� � ��
�

�
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مراجعة نهاية الفصل الدراسي الثاني

161

مربع طول ضلعه 7 م.  	)8

أوجد طول القطر صحيحًا لأقرب متر. 	
	
	
	
	
	

يقطع راكب الدراجة مسافة 24 كم صعودًا في ساعة واحدة.  	)9
ويقطع مسافة 24 كم انحدارًا في 30 دقيقة. 	

أوجد متوسط السرعة للرحلة كلها. 	

	

	

مضلع زاويته الداخلية 150°، أوجد ما يلي: 	)10
)  أ  ( الزاوية الخارجية 	

)ب( عدد الأضلاع 	

� �
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1السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

درجة واحدة للدليل على قسمة 180 على 409 ريالً، 60 ريالً، 80 ريال2ً

2الإجمالي

2السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

250 × 3753 غم2
2 درجة واحدة عند كتابة 

2الإجمالي

3السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

درجة واحدة لمحاولة إيجاد تكلفة نفس الكمية وعاء 300 مل مع عرض الحل الصحيح2
من كل وعاء، مثال 100 مل

2الإجمالي

4السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

2)  أ  (
0123-1-2-3س
258-1-4-7-10ص

درجة واحدة لعدد 5 أو 6 قيم ص 
صحيحة

2)ب(
�− �− �−

�−

��−

� �

�

��

�
�

درجة واحدة لكل نقاطهم المحددة �
بشكل صحيح

الميل = 13) ج (

5الإجمالي

إجابات مراجعة نهاية الفصل الدراسي الثاني - كتاب الطالب
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إجابات مراجعة نهاية الفصل الدراسي الثاني - كتاب الطالب

5السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

درجة واحدة عند كتابة 5س − 3س = 11 + 3س = 27)  أ  (

درجة واحدة لكل قيمة صحيحةس = 4، ص = 23)ب(

29 + 4س  25.5) ج (
6    درجة واحدة عند كتابة س

6الإجمالي

6السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

درجة واحدة عند كتابة 360 ÷ 725°2)  أ  (

درجة واحدة عند كتابة 180° - إجابتهم عن الجزئية أ108°2)ب(

4الإجمالي

7السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

أ = 35°، ب = 35°، ج = °35، 6
درجة واحدة لكل إجابة صحيحة بالتفسيرات المعطاةد = 138°، هـ = 48°، و = °22

6الإجمالي

8السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

مقياس الرسم1)  أ  (

السماح أن تتضمن الإجابة من 504 كم إلى 520 كم512 كم1)ب(

2الإجمالي
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إجابات مراجعة نهاية الفصل الدراسي الثاني - كتاب الطالب

9السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

4)  أ  (

الوسط 
المدىالمنوالالوسيطالحسابيّ

285.628826550طارق
286.528327533مجدي

درجة واحدة لكل قيمتين 
صحيحتين

1)ب(

اختيار الطلاب بتبرير صحيح. مثال: مجدي لأن الوسط 
الحسابي أعلى، إذن بالمتوسط فإنه يقفز لأبعد. كما أن 

المدى أقل، إذن هو أكثر ثباتًا.
مثال: طارق لأن الوسيط أعلى، إذن بالمتوسط فإنه يقفز 

لأبعد. كما أن أطول قفزة له كانت 7 سم أبعد عن أطول قفزة 
لمجدي.

5الإجمالي

١٠السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

ساعتان1)  أ  (

1 1 من الساعات1)ب(
2

4 ساعات1) ج (

حوالي 160 كم1) د (

الرسم البياني أكثر حدة.1)هـ(

5الإجمالي

١١السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

42 غم1)  أ  (

2.8 غم1)ب(

2الإجمالي

١٢السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

225 كم1

1الإجمالي
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إجابات مراجعة نهاية الفصل الدراسي الثاني - كتاب الطالب

١٣السؤال
معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

2)  أ  (

التكرارعلامة العدالكتلة، ك )كغم(

80  3///70 > ك
90  5////80 > ك

100  4////90 > ك
110  2//100 > ك

14الإجمالي:

درجة واحدة في حالة وجود دليل على 
وجود عدد واحد في الفئة الخطأ؛ مثال، 

تكرار واحد أقل من المتوقع والآخر أكثر
لا تعاقب على نقص علامات العد إذا 

كانت التكرارات صحيحة

اسمح بالمتابعة من أي جدول غير صحيح14)ب(

اسمح بالمتابعة من أي جدول غير صحيح16) ج (

اسمح بالمتابعة من أي جدول غير صحيح18) د (

114)هـ(

البيانات المتصلة1) و (

البيانات المنفصلة1) ز (

8الإجمالي

١٤السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

140)  أ  (

15)ب(
8

25
40 اسمح 

2) ج (
�
�
��
��

� �
���������� �����


��� 
	������ ��� ������� ���� �����
���������  ��­���

�� ��
�

�

���
��

��

درجة واحدة لكل النقاط المحددة 
في المنتصف

4الإجمالي
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1السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

 2س + 4 = 117)  أ  (  أو اسمح بإعطاء الدرجة لأي معادلة مكافئة4س + 8 = 34

16.5)ب(

2الإجمالي

2السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

3 : 14)  أ  (

6 ريالات1)ب(

2الإجمالي

3السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

درجة واحدة عند كتابة 000 32 أو 44009900 ريال3
درجة واحدة عند كتابة 400 63 أو 1100

3الإجمالي

4السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

13)  أ  (
لا يتم احتساب أيّ درجات للكسر المتكافئ8

1150)ب(

درجة واحدة إذا وجدت 20% = 218030) ج (

190 في صورة نسبة 76%2)د(
250 درجة واحدة لمحاولة كتابة 

مئوية

6الإجمالي
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إجابات مراجعة نهاية الفصل الدراسي الثاني - دليل المعلم

5السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

1 س1)  أ  (
2 اسمح بكتابة أي صيغة مكافئة، ص = 4 − 

مثل  ص = −0.5س + 4 

1 أو −0.5 1)ب(
2  −

2) ج (

�−�−

�−

�

� �
�−

� � ��
�

�

�

�

درجة واحدة إذا كان الخط غير 
مرسوم جيدًا ولكن يتضمن

)4 ،0( ،)0 ،8( 

4الإجمالي

6السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

درجة واحدة لكل إحداثي)1، −4(2)  أ  (

2الإجمالي

7السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

س = 2.6 أو 22.7)  أ  (
درجة واحدة لكلص = 4.3 أو 4.4

2)ب(
4 1

3 2 2، ص = 
3 درجتان لوجود كليهما. لا يتم احتساب أيّ س = 

درجات للتقريب العشري.
 درجة واحدة لأي محاولة صحيحة في الجبر 

مثال: حل س + 5س - 9 = 7

4الإجمالي
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8السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

درجة واحدة لمحاولة استخدام نظرية فيثاغورس، 10 م2
مثال: البحث عن جذر تربيعي 27 + 27

2الإجمالي

9السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

32 كم/س2)  أ  (
درجة واحدة للطريقة الصحيحة،

مثال: 48 ÷ 1.5
الوحدات مطلوبة للحصول على درجتين.

2الإجمالي

10السؤال

معلومات إضافيةالإجابةالدرجةالمفردة

30°1)  أ  (

 درجة واحدة للطريقة الصحيحة، 212)ب(
مثال: 360 ÷ 30 

3الإجمالي
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